



PATRIA

GRANADA, jueves, 22 de julio de 1954

Núm. 5.896

Oficios, 10.- Teléfonos 2593-2595- Año XX

80 cts.

Pesimismo en El Cairo

EL CAIRO, 21. (EFE).—Una atmósfera de relativo pesimismo reina en los medios oficiales egipcios en contraste con el optimismo de hace unos días acerca de las conversaciones angloegipcias, cuya última fase se inició hace once días. En los círculos oficiales hay ansiedad por el retraso británico en responder a las contrapropuestas egipcias, especialmente en lo que se refiere a los plazos.

DETENIDO
MADRID, 21. (CIFRA).—Por haber usado indebidamente de sus conocimientos médicos en prácticas prohibidas, ha sido detenido el cirujano J. F. D., de 49 años de edad, así como la masajista C. F. M. Con sus manipulaciones causaron amargamente la muerte de la señorita C. M. R. En casa de la detenida existía una clínica clandestina, en la que fué hallado material operatorio.

Paz en toda Indochina

CAMBOYA Y EL VIETMINH FIRMARON TAMBIEN EL «ALTO EL FUEGO»

El general Delteil (francés) se negó a abrazar al delegado comunista

Quinientas mil personas se preparan en Hanoi para abandonar sus hogares y sus tierras

GINEBRA, 1. (Urgente). (EFE). El último de los tres acuerdos de «alto el fuego», que ponen fin a la guerra de Indochina, ha sido firmado hoy. Camboya y el Vietminh han firmado el acuerdo a las 12,38 (hora española), en el Palacio de las Naciones. El portavoz de la Delegación de Camboya anunció la firma dos minutos más tarde.

La firma del acuerdo Camboya-Vietminh duró seis minutos. No se permitió el acceso a los periodistas, aunque sí a cinco fotógrafos. Los firmantes por Camboya y Vietminh —Thic Tiolong y Ta Quena Buu— fueron hace años condiscípulos en la academia francesa de Saint Cyr. Después de firmar se abrazaron y los fotógrafos tiraron varias placas. El general francés, Henri Delteil, se negó firmemente a abrazar o estrechar la mano del delegado comunista.

DECLARACION FINAL

GINEBRA, 21. (EFE). — El texto de la declaración final de la conferencia de Ginebra sobre Indochina dice así:

«Declaración final, fechada en 21 de junio de 1954, de la conferencia de Ginebra sobre el problema del restablecimiento de la paz en Indochina, en la que han participado los representantes de Camboya, la República democrática del Vietnam, Francia, Laos, la República popular china, el Estado del Vietnam, la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, el Reino Unido y los Estados Unidos de América.

Primero. — La conferencia toma nota de los acuerdos que ponen fin a las hostilidades en Camboya, Laos y Vietnam, y que organizan el control internacional y la supervisión de la ejecución de las cláusulas de estos acuerdos.

Segundo. — La conferencia expresa su satisfacción por el fin de las hostilidades en Camboya, Laos y Vietnam, y expresa su convencimiento de que la ejecución de las cláusulas establecidas en la presente declaración y en los acuerdos del cese de hostilidades permitirán, a partir de ahora, a Camboya, Laos y el Vietnam desempeñar su parte, con plena independencia y soberanía, en la pacífica comunidad de naciones.

Tercero. — La conferencia toma nota de las declaraciones hechas por los Gobiernos de Camboya y Laos, de su intención de adoptar medidas que permitan a todos los ciudadanos ocupar su lugar en la comunidad nacional en participar mediante participación en las próximas elecciones generales, que.

(Pasa a la página cuarta)

LA PRIMERA CAPILLA SUBACUATICA DEL MUNDO



Elementos submarinistas de Barcelona, equipados con trajes de goma y escafordras autónomas, preparan sus aparatos para efectuar la inmersión y proceder a colocar en la capilla natural bajo los acantilados de la costa de Garraf, la imagen de la Virgen de Montserrat.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

LA PAZ EN INDOCHINA NO SERA DURADERA

EISENHOWER, CONTENTO, AUNQUE EL ACUERDO NO LE GUSTA NADA

«La responsabilidad del armisticio solo corresponde a las naciones beligerantes»

Lo mejor de un mal arreglo, comenta amargamente Washington

WASHINGTON, 21. (EFE).—El presidente Eisenhower ha hecho pública una declaración sobre Indochina, que dice: «Estoy contento de que se haya llegado a un acuerdo en Ginebra para terminar con el derramamiento de sangre en Indochina, donde miles de hombres valientes murieron durante los últimos siete años defendiendo la libertad.

Los Estados Unidos no han sido beligerantes en esta guerra. La responsabilidad principal del arreglo en Indochina corresponde a las naciones que participaron en la lucha. Nuestro papel en Ginebra ha sido en todo momento tratar de ayudar donde se deseaba, y ayudar a Francia, Camboya, Laos y Vietnam a conseguir un acuerdo justo y honroso, que tuviese en cuenta las necesidades de los pueblos interesados. Según esto, los Estados Unidos no han sido parte, ni están ligados por las decisiones tomadas en la conferencia, pero confiamos en que ellas conducirán al establecimiento de la paz conforme a los derechos y necesidades de los países interesados. El acuerdo contiene características que no nos gustan, pero muchísimo depende de cómo resulten en la práctica.

Los Estados Unidos celebran conversaciones con otras naciones libres para la rápida organización de una defensa colectiva en el Sureste de Asia, con objeto de evitar una agresión comunista directa o indirectamente en aquella zona general.

En su conferencia de Prensa, el presidente Eisenhower dijo que no cree que el mundo comunista desee una guerra total en la actualidad, pero que está tratando de ocupar territorios del mundo libre mediante la conspiración.

AMARGURA EN WASHINGTON

WASHINGTON, 21. (EFE). — El secretario de Estado, Foster Dulles, ha discutido con el presidente Eisenhower, aproximadamente durante una hora, la nueva situación en Indochina.

El secretario de Defensa, Charles Wilson, por su parte, ha hecho resaltar la amargura de la Administración

(Pasa a la página cuarta)

Sombria predicción de los países asiáticos



PRESIDENTE RHEE

LO DE GINEBRA, UNA DESGRACIA, DICEN EN SEUL

Singapur: Birmania o Tailandia, próximos objetivos de los rojos

TOKIO, 21. (EFE). — Las naciones asiáticas predicen sombríamente que la paz en Indochina no será duradera. Inmediatamente después de anunciarse la firma del acuerdo de «alto el fuego», la agencia United Press ha realizado un «sondeo» en algunas de las capitales de países orientales. He aquí, en resumen, las reacciones recogidas:

Seul. — En Corea del Sur, que ofreció ayudar a las autoridades francesas para combatir al comunismo en Indochina, consideran el acuerdo de «alto el fuego» como una «desgracia».

Manila. — El vicepresidente de la República y secretario del Exterior, Carlos P. García, instó a los pueblos libres del Asia suroriental a que se unan y preparen para «ulteriores agresiones comunistas», a raíz de la partición del Vietnam. Al comentar el acuerdo de «alto el fuego», García dijo: «En el mejor de los casos, es tan sólo un arreglo temporal. Nunca se»

(Pasa a la página cuarta)



MENDES-FRANCE

LA RAZON Y LA PAZ HAN VENCIDO, DICE MENDES-FRANCE

«En las mejores condiciones que se podían esperar en el actual estado de cosas»

Bidault se reserva su opinión para la Asamblea

GINEBRA, 21. (EFE). — El jefe del Gobierno francés, Mendes-France, ha dicho en una alocución radiada que las condiciones de paz en Indochina son «las mejores que se podían esperar en el actual estado de cosas».

En dicha alocución, recogida por la televisión y pronunciada después de la última sesión de la conferencia de paz, Mendes-France dijo: «La razón y la paz han vencido. Después de días y noches de duras negociaciones, durante las cuales había, a veces, ansiedad y a veces, desesperación, se ha firmado el alto el fuego».

CALLA BIDAULT

PARIS, 21. (EFE). — El ex ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, que trató de conseguir la paz en Indochina antes de Mendes-France, ha manifestado que no desea hacer ninguna declaración sobre el «alto el fuego» firmado en Ginebra. «Me reservo mi opinión para la Asamblea nacional», dijo a los periodistas.

Los titulares de los diarios matutinos parisinos son grandes y llamativos, hoy, y expresan satisfacción ante la noticia de que el primer ministro, Pierre Mendes-France, haya cumplido su promesa de lograr el armisticio.

VIVIENDAS PARA MUSULMANES MODESTOS



S. A. I. el Jallia, acompañado del Alto Comisario de España en Marruecos y de otras personalidades, durante el acto de entrega de las llaves de doscientas casas para musulmanes modestos, en Tetuán. — (Fot. CIFRA GRAFICA).

LA ULTIMA BATALLA

HANOI, 21. (EFE).—Dos batallones comunistas lanzaron un último y desesperado ataque, hoy, contra la posición francesa situada al sur de la base aérea de Tourane, en la costa de Annam, poco antes de que el acuerdo de Ginebra diese dicha zona al Vietnam libre. Esta será probablemente, la última batalla de la guerra de Indochina. Según el alto mando, las pérdidas por ambas partes fueron grandes.

F. E. T. y de las J. O. N-S.

C. N. S.

Sindicato de Ganadería.—Se comunica a todos los poseedores de gallinas de tipo rural de esta provincia que dentro de breves días se recibirán 200 pollos de razas selectas de gran puesta. El Comité nacional de Avicultura tiene gran empeño en que la riqueza avícola se incrementa al máximo mejorando las explotaciones particulares. De aquí que aun tratándose de aves de gran precio se haya facilitado en extremo su adquisición mediante canjeo con la doble intención, a su vez, de suprimir los malos reproductores. La sola presentación de una ave ordinaria de un peso aproximado de un kilo dará derecho a la obtención (sin más gastos) de uno de los gallitos selectos mencionados, por simple canjeo.

Sindicato de cereales.—Se cita a todos los industriales panaderos de la capital y provincia para mañana, día 23, a las doce, en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, sito en Gran Vía, 46, para darles a conocer la bonificación de la circular 53-53 de la C. A. T. y al propio tiempo tratar del cobro de los recibos pendientes en este Sindicato.

FRENTE DE JUVENTUDES

Albergue de Viznar.—Las universitarias que quedan por incorporarse al segundo turno del albergue, lo harán hoy mismo en el autobús de Viznar que sale a las dos y a las ocho y media de la tarde, desde el Arco de Elvira. El importe se les reintegrará.

UNA DELEGACION DE LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS, EN GRANADA

Ha llegado a Granada una Delegación de la Ciudad de los Muchachos, de Madrid, presidida por el delegado para aquella provincia, don Rafael Fernández Lobón, quien se propone realizar una intensa campaña en pro de la citada institución benéfica, conocida por todos los españoles, por su extraordinaria labor social en sus largos años de funcionamiento.

Huelga destacar la gran urgencia que en nuestra Patria existe de instituciones con este mismo carácter, ya que gracias a ellas se completa la ingente tarea del Estado con el único fin de eliminar los problemas sociales que, gracias a la acertada política del Régimen, van siendo vencidos a pasos agigantados y sin dilación se continúa perseverantemente abordando tan ardua tarea.

mercados

PESCADOS

En el mercado de pescados se vendió ayer dicho artículo a los siguientes precios: boquerones, 7 pesetas kilo; marisquitas, 6; bacaladillas, 6,50; brótolas, 11; chanquetes, 30; japuta, 9; gambas, de 14 a 16; almejas, 3,50; pijotas, de 7 a 11; pescada, de 16 a 20; potas, 7, y calamares, 24.

ROMANILLA

Entraron 201 bultos con 5.940 kilos. MATADERO

Se sacrificaron ayer 17 reses mayores y 150 borregos.

ROBO EN UNA TIENDA DE COMESTIBLES

"HAZANA" DE UN JOVEN IRASCIBLE

En la Comisaría de Policía denunció el industrial don Pedro Barranco Pérez, de cuarenta y nueve años, que del establecimiento que posee en la calle de Puentezuelas, número 33, se habían llevado unos desconocidos quince kilos de café y seis latas de atún, a seis kilos cada una, representando un valor total de 2.600 pesetas.

Para penetrar en la tienda los "caicos" violentaron una ventana.

"HAZANA" DE UN JOVEN IRASCIBLE

Don José Vargas Viana, de cuarenta y cuatro años, industrial, denunció en Comisaría que cuando interrogaba a un joven apellidado Pertinéz, que vive en la Cuesta de Caracas, sobre la finalidad de examinar el interior de un carro, cuyo conductor lo había abandonado para penetrar en el interior de una vivienda en el Arco de Elvira, aquél le replicó groseramente, agrediendo de obra y produciéndole la rotura de la americana en dos paños.

Como consecuencia de la refriega, la cartera propiedad del denunciante cayó al suelo, esparciéndose documentos y cinco billetes de a cien pesetas, de los que sólo pudo recuperar tres. El mozalbre se dio a la fuga.

CAIDAS

En el Hospital fueron asistidos el niño de tres años Manolito Alvarez Rodriguez, que vive en la calle de Albacete, 65, que padecía la fractura de la base del cráneo, grave; José Gámez Comino, de once años, domiciliado en Loja, probable fractura del radio izquierdo, menos grave; y Benjamin Ruiz Mochón, de once años, con domicilio en Almona Baja de San Juan de Dios, 10, fractura completa del brazo derecho, por caída de una higuera, menos grave.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Registadores de la Propiedad.—Por la Dirección general de los Registros y del Notariado se anuncia concurso para la provisión de las vacantes de registradores de la Propiedad en Játiva, Torrijos, Briviesca, Segorbe, Cebreros, Beiro, Alcañices, Torrecilla de Cameros, Irifio, Grandas de Salime, Agreda, Sedano, Riaño, Potes, San Sebastián de la Gomera y Medinaceli. Las solicitudes deberán elevarse al ministerio de Justicia en el plazo de diez días.

Médicos forenses.—En el "Boletín Oficial del Estado" del día 20 se publicó relación de opositores a médicos forenses de categoría especial que han sido admitidos a la práctica de los ejercicios de las oposiciones que tendrán lugar el día 5 de octubre próximo.

PENSAMIENTOS DE BENAVENTE REGOIGIDOS EN SUS OBRAS

En la información publicada el día 14 sobre el fallecimiento de don Jacinto Benavente, agregamos, como homenaje a la pluma inspirada del insigne dramaturgo, una selección de pensamientos entresacados de sus comedias más famosas. Para esta selección utilizamos los tomos I y II de las Obras Completas de Benavente, y un magnífico trabajo que con el mismo sentido había publicado en fechas anteriores nuestro colega madrileño "Ya".

Por la premura de la edición, dejamos de consignar, faltando a nuestro costumbre, el origen de los materiales utilizados, que no estábamos autorizados para reproducir. Posteriormente, la Redacción de "Ya" ha aprobado nuestra publicación, obligándonos con ello a corresponder a tan gentil compañerismo.

Supere la competencia

Utilice para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones de 36 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo de gastos.

HIPOTECASII CON GARANTIA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS. INTERES ANUAL, 4% por CIENTO. AMPLIO PLAZO AMORTIZACION. Préstamos para la construcción de fincas urbanas, transformaciones en regadío y mejoras en rústica. Solicite folleto, información y estudios gratuitos. Expónganos su caso: su visita no le compromete. — RAPIDA TRAMITACION DOGOC Y HERGON Avenida de José Antonio, 55. — Teléfono 22 51 80 — MADRID NECESITAMOS AGENTES EN ALGUNAS PLAZAS

VIDA RELIGIOSA

El jubileo circulará en las Comendadoras de Santiago. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno vigésimosegundo, «San Juan Bosco».

—En la Catedral, séptimo día de la solemne novena en honor de la Virgen del Carmen, a las seis y media de la tarde. Los sermones estarán a cargo de prebendados de la Basílica metropolitana. La comunión general, el día 24. A la terminación, de los cultos de la tarde, se impondrá el escapulario a cuantas personas lo deseen.

—En las Carmelitas Calzadas, séptimo día de la solemne novena en honor de la Virgen del Carmen. A continuación de la vigilia de la Adoración Nocturna, rosario de la aurora. A las ocho, misa de comunión general y lectura del ejercicio de la novena. A las once, la función principal con

sermón a cargo de don Alfonso López Sendín, O. C. con bendición papal al final. El ejercicio de la tarde, a las ocho, a cargo del mismo orador sagrado, Comisario provincial de Castilla. Al mismo tiempo, se hace la novena a San Elías.

—En Santa María Magdalena, a las once, misa cantada con sermón a cargo de don Francisco García Alvarez, cura párroco de Gójar.

—En las Comendadoras de Santiago, el próximo día 23, a las once de la mañana, se celebrará con asistencia de las autoridades, jefes y oficiales del Arma de Caballería, la función solemne en honor de Santiago Apóstol, Patrón de España. El sermón estará a cargo de don Francisco de la Rosa de Mesa. Mañana, a las ocho, de la tarde, primer día del solemne novenario.

TRIBUNALES DE JUSTICIA

Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado número tres, de Granada, por hurto, contra

María Montero Sáenz y dos más. Abogado, señor Alarcón, procurador, señor Marín.

EL TIEMPO

Ayer, la nubosidad fué abundante en el litoral levantino y llovió en algunos puntos del mismo. En el Centro, sistema ibérico y Monte de Toledo, se han originado numerosas tormentas, acompañadas de chubascos y aparato eléctrico.

Las temperaturas extremas de España han correspondido a Ciudad Real, con 38 grados, y a León, con 11 grados.

Tiempo probable. — Nubes de desarrollo vertical, después del mediodía, en el sistema ibérico y sectores orientales de los montes de Toledo y sistema central, con alguna tormenta aislada. Nubosidad en el Cantábrico, con mejoría posterior. Nubosidad en Canarias, con alguna lluvia.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 31,6 grados a las 4,15 de la tarde; mínima, 16,2 grados a las 6,40 de la mañana. Presión, 903,1 milibares. Sale el sol a las 6,12 de la mañana; se pone a las 8,30 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno séptimo:

Cecilio Jiménez Osuna, María la Miel, 18.

Don Manuel Ahumada Buesa, San José Baja, 31; don Antonio Cortés Contreras, Príncipe, 10; don Pablo Acosta Medina, Gran Vía, 23; don José Mora Bautista, Avenida de Calvo Sotelo, 52; don Germán Estévez Fernández, Ganivet, 1; don José García García, Cuesta de Molinos, 3; don

SERVICIO NOCTURNO.—Desde las once de la noche, hasta mañana, a las diez de la mañana, estarán de guardia las farmacias de doña Ana Rico Gordo, Gran Vía, 42, y de don Roque Higuera Toharía, en placeta de Gracia, 2.

NOTAS Y AVISOS

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS

Adquisición de arroz.—Las colectividades radicantes en esta provincia que deseen adquirir arroz de las clases similares al blanco corriente "tipo único" recogido por la Comisaría general de Abastecimientos y al precio de 5,16 pesetas kilo, sobre vagón o muelle origen con envases incluidos, para cubrir sus necesidades durante el segundo semestre del año actual, formularán petición a esta Delegación en la que se hará constar el número total de asistidos, concediéndose un plazo para dicha petición hasta el día 20 de agosto próximo.

jar; don Agustín Pasada Nieto, Montefrío; don Juan de Dios Gómez Villalba, Granada; don Salvador Pérez Rodríguez, Gábia Grande; Instituto Nacional de Colonización, Granada; don José Viqueira Abad, Chauthina; don José Romero Moreno, Chauthina, y don José Márquez Aranda, Illora.

CAMARA SINDICAL AGRARIA

Suministro de llantas para carros.—Se pone en conocimiento de los señores que a continuación se relacionan y que con anterioridad tenían solicitada la adjudicación de llantas, que les ha sido concedido un par a cada uno de ellos, cuyos valores podrán ser retirados de la Cámara antes del día 1 de próximo agosto. Los valores se retirarán por los beneficiarios o persona autorizada por escrito, indicando el nombre del industrial carterero que ha de proceder al montaje. Transcurrido el plazo, se entenderá que los beneficiarios que no hayan retirado los valores renuncian a su derecho, procediéndose a adjudicar los pares a retirados a nuevos peticionarios.

DIARIO OFICIAL MINISTERIO DEL EJERCITO

El "Diario Oficial" número 161, entre otras, publicó las siguientes disposiciones:

Dirección general de Enseñanza Militar. Academias. Ascensos.—Por haber terminado con aprovechamiento sus estudios en las Academias de los Cuerpos que se citan, son promovidos al empleo de tenientes, entre otros, los que se relacionan los que quedan disponibles en las regiones militares que se indican. Jurídico militar: don Luis Arcas Lorté, don Jesús Valenciano Almona y don Antonio Ruiz Martín, en Granada; Intervención militar: don José Martín Fernández y don Carlos Sánchez del Pozo, en Granada; Sanidad militar: don Rafael Merchán Vázquez, en Santa Fe.

Infantería. Vacantes de destino.—Como consecuencia del ajuste de plantillas se publican las vacantes de jefes y oficiales de la Escala activa. En el regimiento Córdoba 10, tres de capitán de plantilla fija, y una de teniente coronel y dos de comandante de la plantilla eventual, y una de comandante para la zona de dicho grupo.

Disponibles.—En dicha situación queda el comandante don Enrique Rubio Guiral del Gobierno Militar.

Destinos. Escala de complemento.—Se destinan al regimiento Córdoba 10 los alféreces de dicha escala don Enrique Pérez Fuster Sánchez y don Florentino Con García.

Sanidad Militar. Escala de Complemento.—Cesan en sus destinos los oficiales médicos de complemento y oficiales de complemento de Infantería que se relacionan, entre ellos, y en la situación de disponible ajena al servicio activo, en esta plaza: alférez, don Antonio Mazuecos Escobar, y tenientes médicos de complemento, don José Sánchez Márquez y don Emilio Castillo Durán.

Anuncios por palabras

ALQUILERES

PRECISAMOS local para almacén, no importa sitio. Ofertas: Publiso!, Acera Casino, 11, 1.º

PARA su verano. Casa piso alto con gran terraza a cuarenta metros del mar en la mejor playa del Sur. Razón: Enriqueta Lozano, 5.

HABITACIONES amuebladas derecho cocina. Para verlas, de 1 a 3. Razón: Publiso!.

COMPRA

COMPRAMOS papel usado, chararra y botellas, altos precios. Elvira, 120.

VENDO solar a 20 pesetas metro. Pago Zaldín, desde 100 metros. Moral Vilchez.

ENSEÑANZAS

CLASES de mecanografía, taquigrafía, cultura general. Bib-Rambá, 10, (encima Bar Flor). Zagra, Loja.

MOTORES

BOMBAS y electro-bombas "Ideas", para riegos. Gran Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada.

Anúnciese en PATRIA

TERMOFRIGIDUS

REFRIGERADORA que por su garantía de 5 años, acredita su calidad. Venta exclusiva: PUGNAIRE & LAMAS GRAN VÍA 24 • TEL. 29 60

CUPON pro CIEGOS SASTRERIA a MEDIDA de primer orden TEJIDOS SELECTOS Almacenes EL AGUILA Gran Vía, 14

JASA muy céntrica, entrega piso, 275 mil pesetas. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. Teléfono 2244.

HUEVOS INCUBAR

Raza: Leghorn Selecciónada Garantía máxima.

Granja LAS TRES AVE MARIAS Pedidos: S. Pedro Mártir 9. Tlf. 3563 Granada.

MOTO marca Ardilla, verdad ocasión, su valor 17 mil pesetas, doy en la mitad, seminueva, ver la calle Angel, número 11. Bajo.

AUTO vendo, Essex, bien de todo, 16 H. P. en 20 mil pesetas. Facilidades de pago, otro crucero, 17 mil pesetas. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.

MAQUINA escribir vendo, ocasión, 500 pesetas. Otra 2.700 seminueva. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.

VENDO nevera de hielo, moderna, dos cuerpos, magnífica, su valor 3.500, doy en 2.500. Teléfono 4363.

OCASION, motivo viaje vendo dos estufas nuevas. Razón: Buen-suceso, 35, 3.º

VARIOS

PRACTICANTE CALLISTA

CALLISTA y practicante. R.U.Z. Servicio a domicilio. Tlf. 6672. Consulta: De 9 a 2. Calle Belén, 4.

PERDIDAS

ROLLO película desde Reyes Católicos, Correos a plaza Trinidad. Ruegan devolución: Nueva Santísimo, 20.

TRABAJO

NECESITASE una señorita para demostraciones producto limpieza casera en establecimientos. Preferible haya efectuado trabajos parecidos. Escriban Escobar, S. Isidro, 43.

TRASPASOS

HOTEL en Puerta Real, traspaso, con 30 camas. Urgente, 15 habitaciones. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.

Antracitas del Norte de 1.ª calidad, perfectamente clasificadas

Carbones Berriatúa, S. I. Elvira, 5 Teléfono 1732

VENTAS

AUTOMOVILISTAS: Grupos cónicos de diferenciales «Babcock & Wilcox». Agente de Ventas: Juan Montero Cantillón, Plaza Matadero Viejo, 6. Teléfono 1007. Granada.

SE VENDE cuenta kilómetro seminueva, para motocicleta Guzzi, Luba, Montesa. Razón: Casa Guzzi, Prologación de Recogidas, casa A.

SUSCRIBASE A PATRIA

24 HORAS

DÓN GABRIEL, EN EL VERANO MADRILEÑO

LA Prensa madrileña airoó estos días el botafuero en honor de don Gabriel Morcillo que, como afirma un cronista, es un pintor genial que rehuye las tertulias, la conversación y el mostrar en público su obra. Debía, pues, ser feliz estos días el buen pintor granadino, agasajado por el gran mundo, que se disputa el posar ante sus pinceles. Última-mente, otros dos ministros, los señores Pérez González y Fernández Cuesta le han encargado sus retratos.

Pero don Gabriel añora la presencia de su carmen, los atardeceres granadinos, y su café, variando de bar, de vez en cuando, para dificultar su exacta localización. Hace dos días quejándose del calor madrileño, finalizando su diatriba con estas palabras, expresadas con trágico acento:

—Y, además, tener que estar vestido a toda hora de pontifical...

A LA CAZA DE «OREJAS»

AL stardecer, sublan las empinadas cuevas albacineras los poetas que componen el grupo "Versos al aire libre". Se dirigen al "Carmen de las Tres Estrellas" para celebrar su acostumbrada sesión semanal.

Un miembro de la Policía Urbana miró con extrañeza al conjunto de líricos que ascendían trabajosamente bajo el bochorno acentuado de la tarde, y después de examinarlos detenidamente se dirigió al que capitaneaba la expedición, José G. Ladrón de Guevara:

—¿Tiene usted autorización para acompañar como guía a estos turistas?

Y las carcajadas sumieron al diligente municipal en una prolongada confusión.

PREGONES ANTIGUOS Y METODOS MODERNOS

EN los jardines del Hospital Clínico se ha celebrado una cena de fraternidad con los enfermos, con motivo de fin del curso, asistiendo el claustro de la Facultad de Medicina y la junta de gobierno de la Universidad, presidida por el Rector.

Algunos de los asistentes mos-

traron su complacencia por la alegría y jovialidad de los dolientes, poco de acuerdo con el tradicional aspecto de los encamados en centros hospitalarios:

—¿Habéis descubierto en el Clínico algún especial antibiótico?

—Sí; contestó un doctor, versado en latín macarrónico: el «Despensorium nuteidismun».

Y como sin música no hay fiesta completa, el «trío de cuerdas» del Agustínillo interpretó música «clásica» granadina, ante el estupeor de un doctor castellano que no comprendía por qué los artistas lanzaban extraños pregones, como aquel de:

—¿A quien le limpio la tñaja!...

IRIEGO DE ALTURA

LOS vecinos del Albaicín sonreían satisfechos. ¡Por fin los Amigos de los Carmenes se iban a apuntar un tanto! Empleados de la limpieza pública comenzaban a desobstruir las bocas de riego, existiendo por tanto la posibilidad de una campaña de limpieza en la típica barriada. Pero "nuestro gozo, en un pozo" (afortunadamente para nuestro gozo, todos los pozos albacineros sufren la sequía). El caso es que los técnicos municipales, al conocer el hecho, han ordenado lo contrario, y ateniéndose al adagio de que "en bocas cerradas no entran moscas", han imposibilitado que continúen arreglándose las instalaciones de riego.

—¡Pero hombre —parece que se ha dicho— regar el Albaicín en el verano! Eso va en contra de la tradición, y hay que velar porque en el barrio no se desvirtue el tipo!

¿Estará también a favor de esta opinión el señor Fernández Solsona?

UNOS MEDIOS QUE JUSTIFICAN EL FIN

EL Sindicato provincial de la Alimentación, ante sus fiestas patronales, ha confeccionado un meditado programa de atracciones, en el que hemos podido contar siete excursiones colectivas a la sierra y a la playa.

Extrañábase de tanto desplazamiento, en una tienda de ultramarinos, uno de los clientes. Y el tendero dió, rápido, su opinión:

—Todo ha sido minuciosamente estudiado por la Comisión competente, a fin de mejorar las ventas. ¡Las excursiones abren, notablemente, el apetito!

EL CAMARADA ANTONIO ARAGONCILLO, NUEVO SECRETARIO PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

LE DIO POSESION DEL CARGO EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL

Ayer tarde, en el Hogar del Frente de Juventudes, se celebró el acto de dar posesión del cargo de secretario provincial de dicha Organización al camarada Antonio Aragoncillo Sevilla, por el jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, señor Fernández-Victorio. Asistieron los consejeros provinciales de Falange con el subjeje, señor Jiménez Castro; consejeros del Frente de Juventudes, con el jefe del Distrito Universitario, señor Genovés Laguna, y jefes de centurias.



Los aspectos de la toma de posesión del nuevo secretario del Frente de Juventudes, camarada Aragoncillo.—(Fots. SANZ).

La presentación del camarada Aragoncillo Sevilla —comenzó diciendo el señor Genovés Laguna— es difícil, pues posee un historial pleno de servicios, y en lo humano está en posesión de innumerables dotes, que ha manifestado en momentos importantes para la vida del Frente de Juventudes. Estas dotes han de servir de mucho en la época esplendorosa que se avecina para esta Organización juvenil. Pertenece a la pura estirpe falangista. En Málaga resistió innumerables vicisitudes y fué uno de los que firmaron valientemente, antes del Movimiento, los Estatutos del S. E. U. de aquella capital, los cuales habían de ser enviados a la Dirección general de Seguridad. Durante su actuación, supo conquistarse un buen grupo de universitarios malagueños, que después hallaron la muerte en los frentes, ostentando la estrella de alférez. El que conoció la rebeldía en pro de una justa causa, en labios del Fundador, viene a transmitir a las nuevas generaciones que no lo conocieron. Después de la guerra de liberación, donde luchó como alférez provisional, ingresó en la Academia de oficiales instructores del Frente de Juventudes, y viene a Granada para ser un colaborador directo, participe de todas las inquietudes del Frente de Juventudes, y al mismo tiempo a dar más amplitud, a seguir la obra del secretario anterior, el camarada Ramón López Pascual.

PALABRAS DEL JEFE PROVINCIAL

Acto seguido, el señor Fernández-Victorio posesionó del cargo de secretario provincial del Frente de Juventudes al camarada Antonio Aragoncillo Sevilla. En este momento —dijo el señor Fernández-Victorio— podía dar por terminada mi intervención; pero he de expresar que los latidos de mi corazón están con el Frente de Juventudes. No vengo a dar consignas, puesto que no las necesitáis.

Exaltó la importancia que tiene el mando en la Organización juvenil, pues no tiene otra disciplina que la pasión por España y el santo amor por su Causa. Si se sabe encauzar esa rebeldía innata de la juventud en pro de España —afirmó—, será vuestro el triunfo. Cuando entramos en esta Casa —dijo dirigiéndose a los camaradas de la Vieja Guardia— sentimos deseos de un examen de conciencia. Estas juventudes serán buenas o malas, según sean educadas. He aquí a los que han de relevarnos, porque la salvación de España está en el Frente de Juventudes.

Dedó a continuación unas palabras exaltadoras de la labor del secretario anterior, camarada Pascual, que cumplió su misión con grandes desvelos y terminó resaltando al auge de la Organización juvenil, desde que ostenta la Jefatura el camarada Genovés Laguna.

PALABRAS DEL CAMARADA ARAGONCILLO

Por último, el nuevo secretario, camarada Aragoncillo Sevilla, pronunció unas palabras. Comenzó exponiendo que no cuadraba la oratoria, cuando no va acompañada a la acción. Nuestro primer que-

hacer —dijo— lo tenemos en la unidad, que es nuestro curso de mando. El presente acto no es más que un relevo en el servicio de España y de la Falange. Vengo —agregó— a este puesto con la ilusión propia de la juventud y hoy, al hacerme cargo de la Secretaría provincial, ratifico mi lealtad al jefe del Distrito Universitario y al jefe provincial del Movimiento.

Las palabras del jefe provincial, jefe del Frente de Juventudes y secretario fueron acogidas con grandes aplausos. El acto terminó cantándose el "Cara al sol", pronunciando las invocaciones el señor Fernández-Victorio.

¡¡ ATENCION... !!

MUCHA

¡¡ ATENCION... !!



Ha quedado abierta al público, la nueva sección de

VENTAS A PLAZOS

DE

ALMACENES

EL AGUILA

Ya puede USTED adquirir todo cuanto necesite, en plazos de 10 mensualidades, utilizando los créditos personales de esta CASA

La «Tarjeta de asistencia del Seguro de Enfermedad» es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.

Campos cosechos

EN EL CAMPO MURCIANO TERMINA LA SIEGA DEL TRIGO

FAVORABLES EVOLUCIONES DE LOS CULTIVOS DE VERANO

(Crónica agrícola, por E. de Pablo Barbado)

Está totalmente terminada la trilla de la cebada y concluye la siega del trigo, del que se espera un magnífico resultado en cantidad como en calidad, en la región murciana. Los cultivos de verano siguen su buena marcha anunciada, y ha dado comienzo la recogida de plátanos gordos de Mazarrón, que se venden en esta Lonja a 4 y 4,50 pesetas kilo. También están llegando al mercado de la capital gran cantidad de brévas, cuya venta al público se hace a 2,50 y 2,75 pesetas el kilo para la clase superior. La más inferior se cotiza a 1 y 1,50. En la huerta se halla en su apogeo la recolección de patatas de primera cosecha, cuya venta se hace en bancal a 0,75 pesetas el kilo. También desde hace una semana están llegando a la Lonja melones de los llamados canarios que se venden a 6 y 6,50 pesetas el kilo. En breve comenzará la campaña del melocotón, que se ha vendido en los huertos a 4,25 y 5 pesetas el kilo. Los primeros se vendieron a doce pesetas. Finalmente diremos que el estado de la ganadería en la región continúa siendo excepcionalmente favorable.

EL QUESO MANCHEGO

En relación con la producción que se está en la Mancha, ya hemos indicado que estaba reduciéndose bastante como consecuencia de haberse registrado cierto grado de adelanto en el aparcamiento del ganado debido al buen estado de la cabaña. Por dicha causa es muy probable que la elaboración de dicho producto se acorte bastante antes de tiempo, quizá para últimos del mes en curso, pero en cambio vendrá pronta la compensación, porque seguramente la nueva campaña podrá iniciarse en octubre. Los precios se mantienen entre 18 y

19 pesetas el kilo. El último de estos dos precios corresponde en realidad a las transacciones que fuerzan algunos oportunistas con fines de conservación en frigoríficos o en aceite. Pero el sector típicamente exportador no rebasa en su oferta las 18 pesetas. Como es natural, las calidades van perdiendo por momentos, como resulta lógico en esta época.

RIEGOS AEREOS PRODUCIDOS POR "CAÑONES DE LLUVIA"

Una información procedente de Bonn dice que un reciente e importante pedido de "cañones de lluvia" Mannheim para las plantaciones de café del Brasil, ha causado sensación entre los industriales alemanes. Según los técnicos, los riegos aéreos serán decisivos para la agricultura en esta segunda mitad de siglo, como los abonos lo fueron en la primera. Se sabe que en Alemania cerca de 120.000 acres están siendo tratadas e irrigadas por ese sistema que se afirma representa una economía de agua del 75 por ciento en comparación con el antiguo procedimiento de riego por canal, el cual la desperdicia al dejarla perderse en los niveles más bajos que las raíces. Tales "cañones de lluvia" son más conocidos por "creadores de agua de hélice", con los que se puede obtener riego automático durante las horas de la noche sin necesidad de capataz-regador. La estación alemana de Marhof, experimental de dicho sistema, afirma que los rendimientos de las cosechas aumentan el 45 por ciento en tratándose de verduras, y en un 52 por ciento para las patatas, en un período de cuatro años. Las producciones pratesas así conseguidas permiten aumentar en un 20 por ciento el número de cabezas de ganado.

EL DOMINGO, EN EL CERVANTES, ACTO DE AFIRMACION SINDICAL

Será entregada al señor Fernández-Victorio una granada de plata, como muestra de la gratitud y lealtad de los Sindicatos provinciales

El próximo domingo, día 25, la Organización sindical expresará su adhesión al jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil de Granada, don Servando Fernández-Victorio, con ocasión de la entrega de credenciales y toma de posesión de los jefes de Sindicatos provinciales, presidentes y vocales de las Secciones económicas y sociales y enlaces designados en las últimas elecciones.

El acto se celebrará a las doce, en el teatro Cervantes, y tendrá un carácter de afirmación sindical y de exaltación de la doctrina política del Movimiento, que el señor Fernández-Victorio encarna en Granada, con su labor de mando, robusteciendo la intervención de los Organismos sindicales como elementos imprescindibles de paz social y de la cooperación económica de empresarios y productores. El afecto de los Sindicatos será simbolizado en una granada de plata— notable obra de artesanía granadina—, entre cuyos granos interiores de esmalte rojo aparece grabado en oro el emblema de la Organización. El delegado provincial de Sindicatos entregará este obsequio al Gobernador civil, como muestra de la gratitud y la lealtad de los Sindicatos provinciales.

También serán entregadas las medallas del Mérito al Trabajo, en su categoría de bronce, a tres productores granadinos, cuyas insignias han sido regaladas por la Delegación provincial sindical.

Los Sindicatos de Granada invitan a estos actos a todos los empresarios y productores, así como a los afiliados al Movimiento y público en general.

Sociedad

VIAJEROS

Con el fin de pasar una temporada de descanso, ha marchado a Huétor Santillán, en unión de su familia, don José Gómez Sánchez-Reina.

—Procedentes de Madrid, regresaron los comerciantes don Juan Torres López y don Juan León.

—De Madrid llegó el interventor del Estado en la Renfe, don Antonio del Prado y Lara.

—De Motril, el capitán de la Guardia civil, señor Fajardo.

El doctor Herrera Ventura suspende su consulta de Partos y enfermedades de la mujer, hasta el día 10 de agosto próximo.

SANCIONES PARA LOS QUE FALTEN AL RESPETO PUBLICO EN LAS SALAS DE ESPECTACULOS

Nota del Gobierno civil

En la Secretaría particular del Gobierno civil se nos facilitó la siguiente nota:

Se recuerda al público que está terminantemente prohibido, la asistencia a las salas de espectáculos sin el correcto atuendo que evidencia el respeto debido no tolerándose en dichas salas la asistencia de espectadores sin americana o con ésta quitada. Las empresas anunciarán esta orden en las pantallas cinematográficas y cuidarán de que los acomodadores indiquen a los agentes de mi Autoridad, a los espectadores que no la obedezcan, así como a los que con sus gritos, ademanes, etc., escandalicen o falten al respeto y consideración debidos a los restantes asistentes, cuyos infractores serán detenidos y multados.

Suscribase a PATRIA

PAZ EN TODA INDOCHINA EISENHOWER, CONTENTO

(Viene de la página primera)
de conformidad con la Constitución de cada uno de esos países, se efectuarán en el transcurso del año 1955 y en condiciones de respeto de las libertades fundamentales.

Cuarto.—La conferencia toma nota de las cláusulas del acuerdo relativas al cese de hostilidades en el Vietnam, que prohíbe la introducción en el Vietnam de tropas extranjeras y personal militar extranjero, así como de toda clase de armas y municiones. La conferencia también toma nota de la declaración hecha por los Gobiernos de Camboya y Laos de su resolución de no pedir ayuda extranjera, bien sea en material de guerra, bien sea de personal o instructores, excepto para los fines de defensa efectiva de su territorio, y por lo que se refiere a Laos, hasta donde se define por los acuerdos del cese de hostilidades en Laos.

NO ENTRARÁN EN NINGUNA ALIANZA MILITAR CON OTROS ESTADOS

Quinto.—La conferencia toma nota del acuerdo de cese de hostilidades en el Vietnam, al efecto de que no puede establecerse en las zonas de reagrupación de las dos partes ninguna base militar, a disposición de un Estado extranjero, y de que las dos partes tienen la obligación de comprobar que las zonas que les han sido asignadas no han de ser parte en ninguna alianza militar y no han de utilizarse para la reanudación de hostilidades ni al servicio de una política de agresión. La conferencia también toma nota de las declaraciones de los Gobiernos de Camboya y Laos de que no concertarán con otros Estados ningún acuerdo que incluya la obligación de participar en una alianza militar que no esté de acuerdo con los principios de la Carta de las Naciones Unidas o, en el caso de Laos, con los principios del acuerdo de cese de hostilidades en Laos, o la de establecer bases para fuerzas militares de potencias extranjeras en los territorios de Camboya o de Laos mientras no esté amenazada la seguridad de los mismos.

Sexto.—La conferencia reconoce que el propósito esencial del acuerdo relativo al Vietnam es arreglar las cuestiones militares con miras a poner fin a las hostilidades, y que la línea de demarcación militar no debe en caso alguno interpretarse como constitutiva de un límite político o territorial. La conferencia expresa la convicción y en el acuerdo de cese de hostilidades crea las bases necesarias para la consecución de un arreglo político en el Vietnam, en un futuro próximo.

Séptimo.—La conferencia declara que, en cuanto al Vietnam se refiere, el arreglo de los problemas políticos, efectuado sobre la base de respeto a los principios de independencia, unidad e integridad territorial, permitirá al pueblo vietnamita disfrutar de las libertades fundamentales, garantizadas por las instituciones democráticas y establecidas de resultas de elecciones generales libres y por votación secreta. Con objeto de asegurar se ha hecho el suficiente progreso en la restauración de la paz, y de asegurar se cuenta con todas las condiciones necesarias para la libre expresión de la voluntad nacional, se celebrarán elecciones generales en julio de 1956, bajo la supervisión de una Comisión internacional formada por representantes de los Estados miembros de la Comisión supervisora internacional a que se hace referencia en el acuerdo de cese de las hostilidades. Se celebrarán consultas sobre este asunto entre las autoridades competentes representativas de las dos zonas, de 20 de abril de 1955 en adelante.

Octavo.—La cláusula de los acuerdos de cese de hostilidades que tienden a asegurar la protección de individuos y bienes, deben aplicarse estrictamente y deben, en particular, permitir a todo el mundo en el Vietnam decidir libremente en qué zona desea vivir.

Noveno.—Las autoridades representativas competentes de las zonas Norte y Sur del Vietnam, así como las autoridades de Laos y Camboya, no deben permitir ninguna represalia individual o colectiva contra personas que hayan colaborado en cualquier forma con una de las partes durante la guerra, o contra los deudos de estas personas.

FRANCIA RETIRARÁ SUS TROPAS

Décimo.—La conferencia toma nota de la declaración del Gobierno francés de que está dispuesto a retirar sus tropas del territorio de Camboya, Laos y el Vietnam a petición de los Gobiernos interesados y en el plazo que se fije de acuerdo entre ambas partes, excepto el caso de que por acuerdo entre las dos partes permanezca cierto número de tropas francesas en puntos concretos y durante un tiempo concreto.

Undécimo.—La conferencia toma nota de la declaración del Gobierno francés en el sentido de que para el arreglo de todos los problemas relacionados con el establecimiento y la consolidación de la paz en Camboya, Laos y el Vietnam, el Gobierno francés partirá del principio de respeto a la independencia y soberanía, unidad e integridad territorial de Camboya, Laos y el Vietnam.

Doce.—En sus relaciones con Camboya, Laos y el Vietnam, cada uno de los miembros de la conferencia de Ginebra se compromete a respetar la soberanía, la independencia, la unidad y la inte-

gridad territorial de los Estados citados anteriormente, y a abstenerse de cualquier intervención en sus asuntos internos.

Trece.—Los miembros de la conferencia acuerdan consultarse sobre cualquier cuestión que pueda presentarse a la Comisión supervisora internacional, con objeto de estudiar las medidas que puedan ser necesarias para asegurar que los acuerdos de cese de hostilidades en Camboya, Laos y el Vietnam son respetados.

TURANE QUEDA EN TERRITORIO LIBRE

HANOI, 21. (EFE).—La nueva frontera del mundo libre con el comunista, comprende la línea de cese el fuego, que se delinea 80 kilómetros sobre una extensa planicie costera, hasta las fácilmente defensibles montañas de Annam. Empezando desde Tiny Xuan My, sobre el mar de China, se dirige hacia el Oeste, a lo largo del río Ban Hai, hacia el nacimiento del río Ang Hien, en la frontera laosiana. La mayor importancia para el Occidente es el hecho de que Turane quede atrás de dichas líneas, en territorio libre. En Turane están estacionados los técnicos norteamericanos para el servicio de suministros a los aviones, y es el mejor aeródromo del sureste asiático. La nueva línea deja libre también a Hua, antigua capital real de Annam, en manos del Vietnam.

COMUNICADO DE LA DELEGACION NORTeamERICANA

GINEBRA, 21. (EFE).—Inmediatamente después de la firma de los acuerdos, el subsecretario de Estado norteamericano, general Walter Bedell Smith, dió a la publicidad el siguiente comunicado:

“La Delegación de los Estados Unidos está muy complacida con el importante progreso que ha sido logrado esta noche, hacia la terminación del derramamiento de sangre en Indochina. Tan pronto como hemos tenido una oportunidad para examinar el final de los textos de los acuerdos alcanzados por los beligerantes, la Delegación de los Estados Unidos expresó sus puntos de vista respecto a ellos. Por otra parte, abrigamos la esperanza ferviente de millones de personas a través de todo el mundo, de que un paso importante se ha dado hacia una paz duradera en el sureste de Asia, el cual establecerá el derecho de los pueblos de aquella zona a determinar su propio futuro.”

SENSACION DE ALIVIO EN HANOI

HANOI, 21. (EFE).—Los planes de evacuación comenzaron a ponerse en vigor inmediatamente hoy, después de recibirse las noticias de Ginebra de que el armisticio de Indochina había sido firmado.

Se calcula en medio millón de personas las que se preparan para abandonar sus hogares y tierras para mediados de hoy. No se observan señales de pánico. La noticia fué divulgada por la emisora de Hanoi, mientras las fuerzas de seguridad permanecían alertas. La actitud de la mayoría de los indígenas se resumía así: cualquier cosa es mejor que la guerra. Una sensación de alivio, en vez de miedo, se extendió entre la población. Sin embargo, reina gran temor entre los anticomunistas declarados que deben abandonar la comarca.

Los altos mandos francés y del Vietnam enviaron urgentemente la noticia de “alto el fuego” a los combatientes de toda Indochina. Por radio, avión y en los distritos más alejados por mensajeros, la noticia fué transmitida rápidamente. Aunque la fijación exacta de la hora del “alto el fuego” se ignora todavía, los círculos militares declaran que sólo los primitivos medios de comunicación podrían retrasar la suspensión de hostilidades.

SAIGON, 21. (EFE).—La capital del Vietnam se despertó hoy con la noticia de que la mitad de la nación ha sido entregada al comunismo. Sin embargo, no ha habido demasiada emoción, ni ansiedad. Saigón está sorprendentemente tranquila.

A primera hora de la mañana, el general Ely, comandante supremo francés en Indochina, visitó al jefe del Gobierno del Vietnam, Ngo Dinh Bien, para informarle oficialmente del acuerdo de Ginebra.

(Viene de la página primera)
por la pérdida del norte del Vietnam, en favor de los rebeldes rojos, diciéndose en una conferencia de Prensa, que los Estados Unidos no confían en ellos para defender la línea delimitada por la tregua. «Pero —añadió— este país está aún dispuesto a unirse en un pacto de defensa del sureste asiático, para bloquear cualquier expansión adicional comunista.”

Los funcionarios norteamericanos consideran el “alto el fuego” en Indochina como un retroceso para el mundo occidental, ya que por su mediación se entregó a los comunistas una gran zona; pero por otra parte se muestran de acuerdo en que se trata apagadamente de lo mejor que se ha podido conseguir, dada la forma de actuar de los franceses. Los Estados Unidos piensan que los chinos deberían alejarse del Vietnam, lo mismo que piensan que deberían estar fuera de Corea, donde también penetraron por medio de una agresión. También piensan que el Vietnam debería ser enteramente independiente, incluso de Francia.

A causa de su creencia de que los chinos comunistas utilizarán probablemente el Norte del Vietnam como base para una infiltración posterior de otras regiones vecinas, Norteamérica continuará con su proyecto del tratado del sureste de Asia que, según dichos funcionarios, puede quedar implantado dentro de unos meses.

“LO MEJOR DE UN MAL ACUERDO”

WASHINGTON, 21. (EFE).—El senador Alexander Smith, presidente de la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores, ha manifestado que el acuerdo logrado en Ginebra, “es lo mejor de un mal acuerdo” y que por ello, los Estados Unidos no han participado en él. Otros senadores han coincidido en la opinión de que la tregua significa, virtualmente, la entrega del Sureste asiático a los rojos, que “ya podrán moverse en aquella zona cómo y cuándo les plazca el hacerlo.”

WASHINGTON, 21. (EFE).—Un grupo de estudiantes vietnamitas se ha manifestado frente a la Casa Blanca, con pancartas en las que hacían patente la protesta por la división de su país.

PREDICCION ASIATICA

(Viene de la página primera)
rá permanente. Las poblaciones indígenas de Indochina nunca aceptaron este acuerdo. Declaró también que prevé más agresiones comunistas en Asia suroriental, añadiendo que los rojos «no se detendrán» en la línea de tregua de Indochina.

Singapur.—Los jefes militares ingleses que participan en la lucha contra los guerrilleros comunistas en Malaca manifiestan que el «alto el fuego» en Indochina puede dar a los rojos de Malaca nuevos impulsos. No esperan ningún incremento inmediato de la lucha en esta península, por la sencilla razón de que los comunistas ne-

SEÑORITA RATERA

BARCELONA, 20. (CIFRA).—Las dos señoritas desconocidas que desde hace algún tiempo se dedican a cometer sustracciones en diferentes domicilios de esta ciudad, han realizado hoy una nueva fechoría. En el domicilio de doña María Angelats Oller, de la calle San Antonio María Claret, 266, se presentaron las muchachas de referencia, y con el pretexto de arreglarse unas ropas íntimas, se apoderaron de joyas por valor de 1.750 pesetas.

Suscríbase a PATRIA

D. O. M.



Rogad a Dios en caridad por el alma del Ilmo. Sr.

D. Gonzalo de Cárdenas y Rodríguez

Arquitecto, Subdirector general de Regiones Devastadas, que falleció en el día de ayer en Madrid, a los cincuenta años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

(R. I. P.)

El Arquitecto Jefe y personal de la Comarcal de Granada, de la Dirección general de Regiones Devastadas.

PARTICIPA tan sensible pérdida, rogando una oración por el eterno descanso de su alma.

Granada, 22 de julio de 1954.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispo de Guadix-Baza, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

SONJA HENIE Y DOUGLAS FAIRBANKS, EN MADRID, PARA ASISTIR AL FESTIVAL DE SAN SEBASTIAN

VENDRAN A ESPAÑA OTRAS GRANDES FIGURAS DEL CINE MUNDIAL

Comida de homenaje a Julio Escobar y Emilio Romero en el Museo Romántico

SE QUIERE REMOZAR LA ZARZUELA ESPAÑOLA

MADRID, 21. (Crónica de Francisco Casares, especial para PATRIA).— Sigue el desfile de las «estrellas» de cine. Llegó la famosa Sonja Henie. Ha aterrizado en Barajas, el no menos popular Douglas Fairbanks—junior—y se espera la llegada de otros cineastas de primera categoría. La atracción de Madrid, a pesar del calor estival, es innegable. Hay, también, otro motivo. El sábado empieza el Festival internacional de cine en San Sebastián. Y vienen muchos artistas a participar en él. Se quiere que en la ciudad donostiarra se reúna lo mejor. Y que las proyecciones y los actos de agasajo no desmerezcan de los de otras partes, como, por ejemplo, Cannes, Venecia, Mar del Plata. Hay que estar a la altura de las circunstancias.

UNA JUSTISIMA RECOMPENSA

FRANCISCO Guillén Salaya ha recibido desde hace cuarenta y ocho horas abundantes y cordiales felicitaciones. De fuera de Madrid, sólo en el día de ayer, cincuenta telegramas. La razón de estos parabienes es que el Jefe del Estado ha premiado sus servicios, concediéndole la encomienda de la Orden de Cisneros. Pero hay un aspecto curioso en esta merecida distinción y en la reacción amical que ha despertado. Por una omisión, por un error, por lo que fuere, el nombre de Guillén Salaya no figuraba en la lista de las condecoraciones, que se dió a la publicidad el día 18. La noticia, sin embargo, se ha expandido. Y ha producido sincera satisfacción. Sobre todo, entre los periodistas. La Asamblea de la Federación de Asociaciones, reunida a principios

de este mes, en San Sebastián, acordó reiterar su deseo de que se concediera a nuestro camarada una distinción, y concretamente, se sugería que fuese la Orden de Cisneros. La petición llevaba el refrendo de las más genuinas representaciones: los periodistas de toda España. Creo que está explicada la satisfacción.

LA SOCIEDAD DE AUTORES Y BENAVENTE

LE aseguran que en la Sociedad de Autores se piensa en una manifestación, de carácter perenne, que patencie la admiración por el que era su presidente de honor, don Jacinto Benavente. Hay ya una lámpara en el salón de actos de la entidad, como homenaje. Parece que se quiere hacer algo de más relieve. El costear el entierro, el traslado —en la forma sencilla que él dejó dispuesta— al cementerio de Gajapagar, los funerales, etc., no son tributos suficientes. El autor de «Los intereses creados» merecía más. Lo que pasa es que su muerte se produjo cuando ya estaban de vacaciones los elementos rectores. Y hasta el otoño no se dispondrá nada.

TODAVIA HAY ROMANTICOS

EN el Museo Romántico, que fué residencia señorial de los condes de la Puebla del Maestre, y luego transformó el marqués de la Vega-Inclán, siguiendo su labor Mariano Rodríguez de Rivas, se ha dado una comida. No es frecuente que allí se celebren ágapes. Pero la calidad de los comensales decidió al director a abrir sus salones. En este caso, sus jardines. La comida se dió en el patio de la casa, de sabor muy típico. De la Sánchez Mazas que parecía molesto, como de un cigarral. Se festejaba a Julio Escobar, que ha publicado una novela extraordinaria, con Arévalo, su patria chica, como escenario. Y era participativo otro arevalense: Emilio Romero. La gentileza de Rodríguez de Rivas y su pericia para hacer bien las cosas, llegó a la magnífica sorpresa de poner en el patio, sobre un caballete, un retrato de Eulogio Florentino Sanz, el famoso poeta lírico, de Arévalo también. En el centro del patio, y detrás de un surtidor, había un púlpito. Y estaba cubierto por un paño de terciopelo rojo. Se discutió mucho sobre la frase de “poner el paño al púlpito”. En suma: una comida literaria, en el ambiente más propicio. Todavía quedan románticos.

ZARZUELAS NUEVAS

EL propósito de levantar la monbuza zarzuela española ha encontrado una fórmula que puede ser algo así como una inyección. ¿Para resultarla del todo? No parece verosímil. Pero, si cabría que se remozase. Y que, con aires y estilos nuevos, viviera todavía algunos lustros. El plan es este: dos autores de libro y uno de música, se pondrán de acuerdo. Y cada uno de estos tercetos entregará en el plazo que se ha fijado —no muy largo— la obra lírica, terminada. Los autores de los libros serán Fernández Ardavín, Segarra, Quintero, Guillén, Fernández Shaw, López Rubio, Paso, Ramos Martín, Leandro Navarro, Cantabrana, Rafael de León y Serrano Anguita. Los de las Corcheas, Parada, Moreno Torroba, Alguero, Gil Serrano, Quiroga y Montorio.

REDUCCION INEXPLICABLE

RESULTA que, en vez de aumentar los medios de locomoción urbana, los madrileños que viven en determinados sectores se encuentran con una inesperada reducción. En varias líneas se han suprimido autobuses. La justificación es el verano. Hay menos gente. Se puede contraer un poco el servicio. Pero se les ha ido la mano a los que tenían que disponer y calibrar la disminución del tráfico. Y hay más cosas y hay esperanzas más largas y pesadas que antes. Con la agravante del calor. La gente se desespera. Protesta. Escribe a los periódicos. Y la lamentación no puede ser más justa. ¿Vacación para los coches? ¿Cuándo se pueda!

COMERCIANTES:

NUESTRA PUBLICIDAD RECORDARA A VUESTRA NUMEROSA CLIENTELA VUESTRO ESTABLECIMIENTO EN EL MOMENTO OPORTUNO DE SUS COMPRAS. POR ELLO OS INTERESA ANUNCIAROS ASIDUAMENTE EN ESTE DIARIO.

CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

Grandes discusiones entre los "Tories"

El Gobierno no dispone más que de un puñado de votos de mayoría



MUCHOS y muy graves son los problemas internacionales que aquejan a este país. Eso de tener centros nerviosos imperiales distribuidos por todo el mundo se paga de alguna manera. Y la más corriente es en forma de dolores de cabeza en Whitehall, Westminster y demás órganos centrales con residencia en Londres. Más o menos todos sabemos la posición de los diversos países — de este en este caso — ante los conflictos pendientes: Corea, Indochina, Egipto, etc. Y todos sabemos también la dependencia de estas actitudes internacionales a la política interior de cada país. A lo que no presta tanta atención es a la subordinación de la política interior del país a la situación internacional.

Ahora mismo tenemos planteadas dos revueltas en este país, debidas a la política internacional. De la primera, algo se ha hablado y mucho se ha escrito: es la revuelta de influyentes sectores laboristas contra el proyecto de rearme de Alemania. De lo que, en cambio, se ha hablado muy poco es de otra revuelta de tipo semejante que aqueja a los conservadores. También ellos tienen su grupo extremista, dispuestos a desafiar la disciplina del partido, siempre que sobre el tapete se juega la carta de Egipto. Es el grupo que llamaríamos "imperialista", aunque ellos no usen este nombre y se les conozca por el "grupo Suez" y cosas por el estilo. La situación no es nueva, pero adquirió carácter público en el pasado diciembre, cuando cuarenta y dos diputados conservadores presentaron al Parlamento una moción, que parecía un ultimátum a su propio Gobierno, en el que pedían que se dieran garantías de que Suez no sería abandonado en manera alguna. Las conversaciones con Egipto estaban paradas más o menos, así que la situación política tuvo un carácter público, aunque siguieran los rumores esporádicos y las reuniones también esporádicas del antedicho grupo.

Ahora que las conversaciones con Egipto parece haber llegado casi a su final y se dice que ambas partes contratantes han hecho importantes concesiones mutuas, toda la energía reprimida de los últimos meses ha salido a la superficie. Aprovechando el debate de los Contingentes sobre la situación internacional, el jefe del grupo, capitán Charles Waterhouse, un veterano de sesenta y un años, se levantó para hacer un decidido ataque contra su jefe y su partido. En el calificó de abandono y deserción la política conservadora en Egipto, y pidió que se siguiera una línea energética que, según él, es la única que los egipcios pueden entender. El ataque quedó sin respuesta, ya que lo contrario sería lavar la ropa sucia en público; lo que aparte de los inconvenientes conocidos, tendría el de equipararlos a los laboristas y hacerles perder en los ojos del público el aspecto de solidez que por contraste con aquéllos presentan. Pero la cosa no ha quedado ahí. En primer lugar, sus compañeros de minoría le han conminado a que abandone la presidencia de la Comisión de Defensa de la minoría. A lo que indignadamente replicó el capitán que ya había él presentado la dimisión por su cuenta.

LAS RETIRADAS DE LOS CONSERVADORES

La retirada del comandante Legge-Bourke ha sido tanto peor recibida cuanto que ha coincidido con la vuelta al redil de sir John Mellor, diputado conservador que se había retirado de la minoría oficial cuando ésta aprobó la subida de sueldos a los miembros de la Cámara. Cuando el Gobierno — para evitar otra revuelta de este mismo tipo entre sus seguidores — se retractó de lo dicho y decidió no proceder al aumento, sir John pidió ser readmitido y fue inmediatamente por orden de sir Winston. El mismo día que acababa una reunión empezaba la siguiente. Y lo peor del caso es que sir John es también uno de los del "grupo Suez"... Pero por mucho que hagan, nada podrán hacer contra la firma de un nuevo Tratado con Egipto, si es que ya se ha llegado a ese punto. Los laboristas están de acuerdo con el Gobierno en ese punto, y aunque los cuarenta y dos rebeldes votaran en contra, sería aprobado. Únicamente

COMERCIANTES:

NUESTRA PUBLICIDAD RECORDARÁ A VUESTRA NUMEROSA CLIENTELA VUESTRO ESTABLECIMIENTO EN EL MOMENTO OPORTUNO DE SUS COMPRAS. POR ELLÓ OS INTERESA ANUNCIAROS ASIDUAMENTE EN ESTE DIARIO.

CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

ES GRAVE LA CRISIS AGRICOLA SOVIETICA

WASHINGTON, 21. (EFE).—El Kremlin ha llamado a niños hasta de nueve años para trabajar en la tierra, según comunica la agencia de información de Estados Unidos. Este organismo señala que la medida pone de relieve la gravedad de la crisis agrícola soviética. La orden fue dada la semana pasada por el Comité central del Komsomol, organización de la juventud comunista soviética.

La "Tarjeta de asistencia del Seguro de Enfermedades" es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.

INTERINO.

El mundo en 2 minutos

Lucha por la supremacía aérea

CUANDO llegó la paz, en 1945, Inglaterra y los Estados Unidos se encontraron en guerra. No por la dominación material, ni por razones políticas, pues el entendimiento entre los dos grandes aliados de habla inglesa era completo, pero sí por la supremacía en el aire, y de manera especial por la influencia en las grandes rutas comerciales aéreas, que después de la guerra última se han convertido en algo necesario y cotidiano en nuestras vidas. Las grandes empresas aeronáuticas se lanzaron en ambas márgenes del Atlántico a una competición durísima, en la cual había de decidirse si la supremacía habría de ser en el tiempo americana o inglesa. En un primer tiempo, venció Inglaterra. La técnica aeronáutica inglesa llevaba un serio adelanto a la técnica americana, no tanto por la calidad, como por la osadía de los proyectos. Superada la época de los motores de pistón, la lucha se centró en torno a la navegación supersónica, siempre lograda con motores de propulsión a chorro. Lanzada a una terrible "guerra fría" contra Rusia, Norteamérica siguió dedicando atención especial a los aviones militares, mientras que Inglaterra orientó lo mejor de su producción hacia la aviación civil. Los "F" americanos y los "Vampire" ingleses, ganaron las competiciones de velocidad militar, pero los ingleses parecían dominar en la aviación civil con sus "Comet", cuyos fallos de realización han sido últimamente de dramática notoriedad. Estos fallos y la inteligencia de los directivos de la "Boeing" americana, están a punto de dar a Norteamérica la supremacía absoluta en la aviación comercial y militar, si no es que no la tiene plenamente lograda. Las pruebas del nuevo avión civil de propulsión a chorro "Boeing-707", ha constituido un enorme éxito, casi al tiempo que los "Comet" registraban en su historial nuevas y terribles catástrofes. Ese "Boeing-707" es hoy el rey de los aires, ya que puede transportar 130 pasajeros, llevándolos en siete horas desde Nueva York hasta Londres. La velocidad de cruce del nuevo avión es de 550 millas por hora, o sea, de cerca de los mil kilómetros, y en sólo una hora, ese extraordinario avión puede cruzar los Estados Unidos, desde Nueva York hasta Los Angeles. Fruto de la experiencia, fruto de una buena técnica — se han invertido en los proyectos tres millones de horas de los ingenieros —, el "Boeing-707" es, en cierta forma, la versión civil del "B-52", especialmente diseñado para los bombarderos atómicos. Cada uno de estos aviones costó, al ser realizado, veinte millones de dólares, o sea ochocientos millones de pesetas. Norteamérica tiene en servicio doscientos de estos gigantes, todos ellos en el "grupo estratégico" del general Curtis Le May, el enemigo número uno de la Unión Soviética. Pero estas nuevas técnicas de vuelo plantean tremendos problemas a las empresas de transporte, en su mayor parte originadas por el excesivo coste. Mientras que el más espléndido de los "Stratocruiser" cuesta todavía 1.750.000 dólares, el "Boeing-707" tiene su precio en los cuatro millones, o sea, en 160 millones de pesetas por avión. ¿Es posible amortizar estos costosísimos aparatos? La respuesta es difícil, y este es el problema que hoy más preocupa a la "Boeing" americana. En la aviación militar, es la calidad y no el precio lo que importa. En cambio, en la aviación civil, la amortización entra en juego, y esto va ligado al precio del pasaje. El progreso no se detiene, pero ese progreso resulta cada vez más caro. El triunfo del "707-Boeing", representa la victoria de la aeronáutica americana sobre la inglesa. La lucha por la supremacía aérea continúa, pero la última prueba ha sido ganada por los americanos.

JOSE RAMON ALONSO.

Importancia y síntoma de la nacionalización de Riotinto

Por Francisco CASARES

LA operación financiera recientemente realizada, a virtud de la cual pasan las minas de Riotinto, en sus dos terceras partes, a ser de propiedad española, tiene, sobre su importancia concreta, un significado simbólico que creo merece subrayarse. Durante muchos años, esa explotación ha estado en manos extranjeras. La presencia de los técnicos, de la representación de unos intereses no nacionales y, sobre todo, de una posesión ajena a la economía de España, era signo testimonial de sistemas y situaciones que, felizmente, se van renovando. Si es importante que se establezcan y amplíen nuevas industrias, cumpliendo, con eficacia y entusiástica fidelidad las consignas del Caudillo para llegar a consumir los vastos planes de industrialización del país, no menos interés presenta el hecho de un rescate que, significativa, de modo indudable, un paso decisivo hacia la nacionalización de nuestra riqueza.

Pero, ésto, que a todos debe congratularnos, ¿era posible hace algunos años? ¿Se podía, siquiera, intentar cuando España vivía sometida a los dramáticos vaivenes que provenían de un incorregible estado de colisión social? La más directa consecuencia de aquella situación era la desconfianza del ahorro. No había impulso para realizar inversiones. El miedo lo impedía, por la mantenida sensación de inseguridad. Se iban conllevando las circunstancias, por parte de los negocios en marcha, y se producían, con sintomática frecuencia, descalabros financieros determinados por la progresiva depauperación económica del país. El panorama ha cambiado totalmente. No se trata de una afirmación sofística, ni de un juicio influido por adscripciones y favores que el comentarista no tie-

ne porqué negar. Las cifras, cantan. Los datos estadísticos, certifican. Se han creado numerosas industrias nuevas, se multiplican, por el ámbito nacional, instalaciones que significan un impulso de producción y de movilización de capitales. Ya no permanecen éstos retraídos, porque se ha logrado un clima de confianza que estimula las inversiones. Paulatinamente, y acaso con ritmo más presuroso del que se pudiera esperar, se avanza en ese camino que nos aparta de la sumisión a la producción exótica y que es fuente de divisas que vienen a robustecer la economía española. Con ellas, se pueden adquirir las materias primas y los productos manufacturados que todavía no estamos en condiciones de fabricar o confeccionar. Porque es utópico pensar en el inmolado y fácil arribo a una situación de plenitud autárquica que ningún país del mundo, ni aún los mejor dotados, ha conseguido todavía.

La adquisición de las acciones británicas de Riotinto, en forma que facilita la posesión casi completa y desde luego, el control de la explotación, es un hecho que ha de satisfacer a cuantos piensan que la trayectoria económica del Gobierno de Franco es acertada y nos ha de conducir a la independencia de que estuyimos tantos años separados. Indudablemente, hay otros muchos matices que considerar en la negociación que se ha ultimado satisfactoriamente. Aspectos de orden político que no parece necesario remarcar están en la conciencia de todos los españoles. Pero tenía que no existir esa serie, bien conocida, de antecedentes, y el hecho de que una industria de tan señalada trascendencia pase a manos nacionales, y sea gobernada, a partir de ahora,

Un típico ejemplar de las noches de Saint-Germain

Reconquista la actualidad, por tercera vez, a los veinticinco años

UN típico ejemplar de las noches de Saint-Germain-des-Près reconquistó actualidad en la Prensa francesa por tercera vez con sólo veinticinco años de edad. En la primera ocasión, su delito era insignificante; mientras cumplía el servicio militar, una noche escapó del cuartel, robó un automóvil y, huyendo en plena carretera, atropelló a un tranquilo peatón, que resultó muerto. Robar un coche y matar a un padre de familia por imprudencia, son delitos de poca importancia, puesto que los jueces lo condenaron a cinco meses de detención militar.

Un año después, el joven prodigio planteaba un problema mucho más grave: el de la infancia desgraciada. El padre, estando borracho una noche, atemorizaba a la familia (declaraciones del abogado defensor). El ingenioso muchacho, asesino a su progenitor ahorrándole con una corbata. Una vez más los jueces, comprensivos e indulgentes, tuvieron clemencia con este prototipo de postguerra, aduciendo en su favor el alegato de que actuaba en defensa propia. Y quedó en libertad. Después de estos accidentes se comprenderá: el muchacho no ha tenido necesidad de trabajar. Con buen físico, experimentado y de-



cidido, Guy Aubrun disfrutó la simpatía de amigos poderosos que ayudaron a remontar el triste pasado. En las terrazas de Saint-Germain, este joven es famoso con el apodo de "Tarzán". Tarzán vivía en un lujoso hotel, disponía de trajes, dinero y tiempo. El 20 de junio último, Eugene Cheron, riquísimo anticuario, fue encontrado muerto en su propio domicilio, como consecuencia de ocho puñaladas recibidas en la espalda. La policía descubrió huellas dactilares en un jarrón de Sevres y un "carnet" con 400 direcciones de jóvenes amigos, en donde los clientes estaban señalados con un asterisco. La Brigada de Investigación Criminal emprendió una de las tareas más minuciosas y brillantes de su última época. Fue citado, uno por uno, los 400 efebos de la famosa lista, y con habilidad que sólo los servicios inteligentemente dirigidos son capaces de ejercer, iban consiguiendo (sin que el propio interesado lo advirtiera) las huellas de todos los presuntos sospechosos. Intil aclarar que, entre ellos, estaba el fotogénico Guy Aubrun, al que pertenecían las del jarrón de Sevres.



Si no come sufrirá mareos, debilidad y consunción. Evite ese peligro tomando Jarabe Salud que le hará comer con gusto. Así, en pocas semanas, recobrará las fuerzas, el buen humor y la hermosura. Tiene 70 años de éxitos el famoso reconstituyente

JARABE de HIPOFOSITOS SALUD

Nueve horas de interrogatorio ininterrumpido fueron necesarias para que el asesino confesara su delito. La resistencia de este personaje al mecanismo policiaco se explica por la seguridad y los recursos que proporcionaron sus anteriores contactos con la justicia. No obstante, el relato de los hechos fué arrancado en una cínica versión que explicaba sin remordimientos el origen de su acto, pretendiendo justificarlo. Este crimen (uno más entre los clasificados como delitos de "moeurs" y otro más a cargar a la larga cuenta de la juventud desgraciada) da la exacta medida de la triste consecuencia que puede acarrear un fallo de justicia falsamente caritativa. Para reprimir las primeras faltas del joven Aubrun, era indispensable un juez menos propenso a tomar en consideración las disolventes teorías de la responsabilidad colectiva, en lo que concierne a la acción de los degenerados precoces. Las películas de Colette, los escritos de pseudopsiquiatría, disfrazados de falsos moralistas sociales y la demagogia difundidos y aceptados por un sector de Prensa estúpido o malintencionado, son el principio que deben combatir hasta terminar con esta ola de inmoralidades juveniles. Hasta ahora, para que los tribunales se muestren indulgentes, en lugar de presentarse a ellos diciendo: «Tengo un pasado irreprochable, y en un arrebatado de locura o de irresponsabilidad, cometí una falta», hay que decirles: «Soy un degenerado, vicioso, cuya existencia, educación y moral justifican el crimen». De esta forma, algunas veces, el crápula sale liberado, pero, en cambio, los jueces condenan casi invariablemente al que resulta víctima de lo que llaman un "acto colérico", aunque demuestre arrepentimiento.

MANUEL DE AGUSTIN

VIAJES DE INTERCAMBIOS DE JEFES Y CAJETES DE LA AVIACION NORTEAMERICANA Y ESPAÑOLA

MADRID, 21. (CIFRA).—Mañana, a las tres de la tarde, es esperada en Barajas la llegada de una Comisión de jefes y cajetes norteamericanos que vienen a España en viaje de intercambio con caballeros cadetes españoles del Ejército del Aire. Organiza estos viajes la Civil Air Patrol.

La expedición estadounidense está integrada por el teniente coronel Joseph P. Dupree; el mayor Lucien A. Madore y los cadetes Samuel A-Ickson Jr., Richard M. Gallant, James M. Goodman, Donald J. Rey y Joel A. Schnur. Permanecerán en España veintitrés días. Durante su estancia en nuestro país visitarán Madrid, Toledo, El Escorial, la base aérea de Villavieja de las Milicias Universitarias, la Escuela de vuelos sin motor de Montlío, Barcelona, Pollensa y por último el Aeroclub de Cuatro Vientos. El día 13 de agosto iniciarán el viaje de regreso a su país.

El próximo día 23 partirá para los Estados Unidos la expedición española, al mando del comandante don Jesús Ageo Arriaga, con los cadetes don Tarsilio Ugarte, don Pablo Martínez Peraldo, don Joaquín Reina, don Luis Huerta y don Salvador Costa Esparza, que visitarán numerosas ciudades de los Estados Unidos.

Anúnciese en PATRIA

(Prohibida la reproducción)

EDUCACION NACIONAL

UNIVERSIDAD

Tribunal de oposiciones. — Para juzgar las oposiciones a la cátedra de Patología general y Propedeutica clinica, de la Facultad de Medicina de Salamanca, ha sido nombrado vocal de libre elección el catedrático de nuestra Universi-

LOS PRECIOS DEL PAN

MADRID, 20. (CIFRA).—El incumplimiento por parte de algunas tahonas y despachos de pan de lo dispuesto en materia de precios, está dando lugar a que se extienda entre el público consumidor la creencia de que a partir del 1 de julio último se ha aumentado el precio del pan familiar. Esta Comisaria general, al propio tiempo que niega dicha subida, recuerda, al público la obligación de los industriales panaderos respecto a la venta del pan familiar son las siguientes:

Primeras.—Las piezas de pan de un kilogramo y de medio kilogramo tienen exactamente el mismo precio que regia con anterioridad al 1 de julio último.

Segundas.—Todas las tahonas y despachos de pan están obligados a vender sin excusa ni pretexo a todo el público que las pida, piezas de pan de kilo y medio kilo a los precios máximos oficialmente autorizados. "Caso de no tener existencias de pan familiar, cualquiera que sea el momento y la razón de ello, las tahonas y despachos tienen la obligación ineludible de suministrar al cliente, sin necesidad de que éste lo exija, la cantidad de pan familiar que éste desee, en piezas de los tamaños que tenga y precisamente al precio de las piezas de pan familiar que haya pedido".

Terceras.—En las tahonas y despachos deben tener a la vista del público un cartel, sellado por la Delegación provincial de Abastecimientos, con los precios de las piezas de pan de un kilogramo, medio kilo, doscientos cincuenta gramos, y ciento cincuenta gramos y cien gramos. En dicho cartel se recuerda también al público el derecho que se le da en el apartado anterior.

Cuarta.—El público consumidor puede comprar en el despacho o tahona que prefiera, y más le convenga pudiendo cambiar de establecimiento siempre que lo desee y sin que para ello tenga que pedir autorización ni comunicárselo a nadie.

Esta Comisaria general ruega al público que por su propio interés haga uso de sus derechos, requiriendo en caso de necesidad al agente de la autoridad más próximo o dirigiendo su queja a la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.

ADENAUER, OPTIMISTA

Confía en Mendes-France para la ratificación del

Ejército europeo

BONN, 21. (EFE).—El conde Adenauer aun firmemente convencido de que hay buenas perspectivas de que Francia ratifique la Comunidad europea de defensa. El optimismo de Adenauer parece haber sido estimulado por la forma dinámica en que Mendes-France acometió el problema de Indochina.

La oposición socialista alemana se inclina a no ejercer presión sobre Francia y cree que la creación de un ejército nacional alemán mataría para siempre las posibilidades de que el país se unificase. Los observadores políticos creen que Adenauer pone sus esperanzas en Mendes-France, basándose en que como hombre político "Mendes-France debe saber que la Comunidad europea de defensa es la solución más aceptable".

MOSCU PROPONDRÁ OTRA CONFERENCIA ACERCA DE ALEMANIA

"Ataque venenoso", comenta Washington

WASHINGTON, 21. (EFE).—Un alto funcionario norteamericano ha declarado que consideraría una propuesta rusa para una nueva conferencia de ministros acerca de Alemania, casi lo mismo que un "ataque venenoso". Incluso dijo que "un ataque con veneno sería más fácil de soportar".

El órgano comunista alemán, "Neues Deutschland", ha publicado un artículo en el que se destaca el "pretendido entusiasmo en círculos alemanes para tratar de un arreglo entre Oriente y Occidente. Dijo el citado alto funcionario que este artículo sonaba tristemente en los oídos de las autoridades norteamericanas. Se calcula con que la información, evidentemente "inspirada", anuncia una propuesta soviética para una reunión de ministros de Asuntos Exteriores, cuando sólo han transcurrido ocho meses de la conferencia de Berlín, que terminó en punto muerto.

dad, don Eduardo Ortiz de Landázuri y Fernández de Heredia.

Oposiciones a cátedras.—Han sido admitidos a las oposiciones a las cátedras de Geografía general y de España, de las Universidades de Granada y Oviedo, los siguientes aspirantes: don Isidro Escagués Javierre, don Antonio López Gómez, don Demetrio Ramos Pérez, don José Luis Martín Galindo, don Gonzalo Paz López, don Justino García Prado, don Evelio Teijón Lazo, don Juan Benito Arránz, don Vicente Vicent Cortiça, don Alfredo Floristán Samanes, don Vicente Fontavella González y don Salvador Lobet Reverter.

MAGISTERIO

Corrida de escalas.—El "Boletín Oficial del Estado" del día 20 del actual publicó quinta relación de las seis mil maestras a quienes se les ha otorgado el ascenso a la categoría séptima del escalafón general del Magisterio. Comprende esta relación del número 1.049 al 1.348, que corresponde a los números 24.800 y 25.156 del general del escalafón, respectivamente.

Becas para el extranjero.—Como continuación a la nota dada en nuestro número del día 20 del actual, relativa a becas de aplicación de estudios en el extranjero, se pone en conocimiento de los interesados que las solicitudes para optar a dichas becas deberán dirigirse al jefe nacional del S. E. M. por conducto de la Delegación provincial respectiva, antes del día 15 de agosto próximo.

Charlemos de CINE

La cantante Carmen de Veracruz ha presentado una reclamación ante la Magistratura de Trabajo por la que pide un millón de pesetas a una productora nacional de cine por incumplimiento de contrato.

Betty Grable y Lauren Bacall, esposas, como se sabe, de los astros Harry James (trompetista) y Humphrey Bogart, discuten hace días sobre las aficiones mecánicas de sus respectivos maridos.

—Harry —aseguraba Betty— es capaz de coger un reloj estropeado, desmontarlo, repararlo y volverlo a montar con los ojos cerrados dejándolo perfecto.

—Pues Humphrey hace más —exclamó Lauren—. Humphrey, el otro día cogió nuestro reloj de "cucú", lo desmontó, lo arregló... y lo volvió a montar de tal manera que es ahora el "cucú" el que nos pide la hora cuando asoma por su cajetín.

El contrato más fabuloso del mundo de la televisión le ha sido extendido al cómico astro norteamericano Bob Hope, por una televisora neoyorquina. Según el mismo, Bob cobrará por cada programa —de media hora de duración éste— la friolera de cien mil dólares.

REGIO GRAN TEMPORADA DE VERANO. Durante la misma SEGUIREMOS ESTRENANDO

HOY FUNCIONES DESDE LAS 5 Sigue con éxito arrollador el formidable ESTRENO

LOS HIJOS DE NADIE

Creación cumbre de AMADEO NAZZARI e YVONNE SANSON. La película que enterneca a los más duros corazones. EXTRAORDINARIA

BUTACAS A 5, 4 Y 3 PESETAS

Dada la gran afluencia de público y para evitar aglomeraciones las taquillas estarán abiertas desde las 12 (doce) del día.

Príncipe Cinema El más emocionante films del Oeste americano CAMINO DE MEJICO por el gran exballista GENE AUTYR (Tolerada menores)

CINE

ALIATAR CINEMA REFRIGERADO PRECIOS DE VERANO HOY, sesiones desde las 5. Última a las 11.30 ¡GRAN EXITO! de la extraordinaria sup. Manchas de sangre en la Luna (Autorizada mayores) por HONOR BLACKMAN, GERARD TICHY y JOSE BODALO. Pasión y amores de un aventurero en los bellos paraisos de Tánger y Mallorca. EL SABADO: La divertida comedia musical en TECNICOLOR de la Metro Goldwyn Mayer ADORABLE COQUETA (Tolerada menores) por Jane Powell, George Brent y Xavier Cugat, con su famosa Orquesta de Jazz.

CINE CARTUJA Continúa desde las 9 Suevia Films presenta la extraordinaria producción «LA SEÑORA DE FATIMA», por Inés Orsini, Fernando Rey y José Nieto. Seguidamente: DE CORAZON A CORAZON, en Technicolor.

ISABEL LA CATOLICA Refrigeración perfecta. PRECIOS REDUCIDOS ¡HOY ULTIMO DIA!!

Mercurio Films, presenta la gran producción PARAMOUNT de aventuras guerreras por GEORGE MONTGOMERY BRENDA MARSHALL y MONTE BLUE en

SENDEROS DE GUERRA

Director: Phil Karlson (Tolerada Menores)

Mañana: Infierno en las nubes En Technicolor

COLON

Continúa desde las 9:30 Gran reestreno GUSTAVO ROJO, MARIA RIVAS, ALAIN SOUMET, en

Hermano menor

(Autorizada mayores) Auténtica prueba de que el Cine Español puede lucirse en el mundo.

Triunfo Cinema El gran programa doble EL FALSARIO por JEAN GABIN y RICHARD WHORF y UN PAR EN TRES por Stan Laurel y Oliver Hardy (Tolerada menores)

CERVANTES TEMPORADA de VERANO PRECIOS REDUCIDOS HOY, desde las 5,30 Guadalcanal Tolerada menores con Lloyd Nolan Preston Foster

CINE GRAN VIA TEMPERATURA IDEAL PRECIOS POPULARES ¡HOY GRAN REESTRENO! Universal Films presenta la emocionante producción de aventuras, titulada

EL CAPITAN O'FLYNN por DOUGLAS FAIRBANKS IR, HELENA CARTER y RICHARD GREENE Director: Arthur Pierson (Tolerada menores) Sesiones desde las 5. Última, a las 11.

MUJERCITAS

Teatro

Con la comedia de Benavente "La culpa es tuya" se presentó en el teatro Príncipe, de San Sebastián, la compañía de Carmen Carbonell y Antonio Vico, que alcanzó un gran éxito. La crítica destaca la labor de la prestigiosa pareja de artistas y la de Jorge Vico, que escuchó ovaciones en todos los matices; Berta Riaza, también muy destacada, y Pilar Bienert.

"No es tan fiero el león...", es el título de una farsa cómica de José Alfayate y Luis Tejedor, que estrenará en Madrid, la próxima temporada la compañía de Aurora Redondo y Valeriano León. También los citados autores han terminado una comedia, titulada "Mi mujer es mejor", con destino a la compañía de Tina Gascó, que la estrenará en septiembre en el Reina Victoria de Madrid.

Coliseo Olimpio

Desde las CINCO PRECIOS ESPECIALES DE VERANO GRAN PROGRAMA DOBLE La emocionante película en Technicolor

La isla de los corsarios

Tolerada menores Por Errol Flynn y Maureen O'Hara y la maravillosa superproducción

Francis en las carreras

(Tolerada menores) con Donald O'Connor y Piper Laurie.

PATRIA

MUNDO PINTORESCO

CRUCIGRAMA HORIZONTALES. — 1. Desmayo desvanecimiento, síncope. 2. Modesto ejemplar (al revés). 3. Abreviatura de señor. Parte del cuerpo de las aves. 4. Gajo de uvas. Abreviatura de señor. 5. Pongo la ropa al aire para secarla. 6. Pronombre. Tiene conocimiento de alguna cosa. 7. Consonantes de solter. Bolche, bolsa pequeña. 8. Comparativo. Interjección (al revés). 9. Venir de arriba abajo (al revés). 10. Defecto de una cosa por comprensión o falta de manera que resulta más delgada (al revés). VERTICALES.—1. Ocultará, guardará una cosa a lugar o sitio secreto. 2. Extraños, poco frecuentes. Infusión (al revés). 3. Pronombre. Cabeza de ganado. Yunque de platero. 4. Mecánico (al revés). Estación de una cadena. 5. Pieza de la armadura antigua para cubrir la garganta. Sonido agradable. 6. Mecánico. Cloruro de sodio. Río italiano (al revés). 7. Letra griega. Dícese de la persona que posee la sabiduría. 8. Causa dolor o molestia corporal.

SOLUCION HORIZONTALES.—1. Confrontar. 2. Ore. Ej. Era. 3. Ro. Abad. At. 4. Avalar. 5. Ir. Sao. En. 6. Ca. Dad. 7. Caduco. 8. Be. Sere. Ac. 9. Río. E. Oso. 10. Alabóseles. VERTICALES.—1. Cornicabra. 2. Oro. Ra. Eil. 3. Ne. Oa. 4. Av. Da. 5. Rebasadero. 6. Ojaladuras. 7. Bao. Ca. 8. Te. Ol. 9. Ara. Ea. Aea. 10. Ratonescos.

JEROGLIFICO 22 100 i

¿QUE NECESITAN ESOS NIÑOS? Solución al anterior: AL-CARBONERO.

"BIKINISMO" Y "GAMBERRISMO" El "bikinismo" nos amenaza. Los jóvenes miembros de esta sexta "sección" informa el periódico "La Tribuna Polaca", de Varsovia—se reconocen fácilmente. Se han dejado el cabello largo y se presentan despelados y sucios, con pantalones cortos, camisetas coloridas y enormes corbatas, de tonos estridentes. Usan cuchillos y pistolas; beben los licores más fuertes y bastan sobremanera la samba y el boogie woogie. El "bikinismo" progresa entre nuestra juventud. ¡Atención, jóvenes, cantad hacia la horca! Así termina el comentario del periódico polaco.

Simultáneamente competiendo llando el ría nacio chas, cad das las comarcal. Alguife, peones p diversos en Allica halomvole sa Gran tación, cuyo equ fia. Igual puesto e que part brados e clasificac categoría unos días Cielista s fueron lo quedando En est atletismo tenamen campeon lugar en de agosto de la pr en sentio in Fiel arrollada que han consegua sienta e Estado de los y pronto s pléndida nueva p y un m aprobada legación

—¿Has pagado? —¿No has visto que no? ¡Y tú! —¿No has visto que tampoco? —Pues vámonos cuanto antes para que a su vez no nos vea el camarero



—¿Has pagado? —¿No has visto que no? ¡Y tú! —¿No has visto que tampoco? —Pues vámonos cuanto antes para que a su vez no nos vea el camarero

LOS DEPORTES

HUGO KOBLET SE RETIRO DE LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

AHORA PUEDE VENCER BOBET, COMENTAN LOS ORGANIZADORES DEL «TOUR»

ALOMAR, OCTAVO EN TOULOUSE, DONDE GANO EL BELGA DE BRUYNE

LUCHON, 21. (ALFIL).—A las once y quince de la mañana se ha dado la salida a los ochenta y cinco corredores ciclistas que quedan de la Vuelta a Francia, para efectuar la décimotercera etapa, que se extiende desde esta ciudad hasta Toulouse, con un recorrido de 203 kilómetros. No tomó la salida el francés Agut.

VENICIO DE BRUYNE

TOULOUSE, 21. (ALFIL).—La décimotercera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, sobre 203 kilómetros, Luchon-Toulouse, ha sido ganada por el belga de Bruyne, en 5-19-13. Los siguientes clasificados son: Privat, mismo tiempo; Stablinski, mismo; Daquay, mismo; Bergaud, mismo; Mirando, mismo; Dotto, mismo; Alomar, España, 5-20-7; Darrigade, Francia, 5-24-15; Kubler, mismo; Ockers, mismo. Después entró el pelotón. El corredor Bauvin conserva el jersey amarillo.

En la etapa de hoy, los corredores españoles se han clasificado como sigue: octavo, Alomar, y dieciocho, los ocho restantes, empatados con todo el pelotón, en que se exceptúa Morn (Luxemburgo-Austria), que se clasificó en último lugar.

EL HOGAR DEL ESTADIO, A PUNTO DE TERMINARSE

Numerosas competiciones celebró el Frente de Juventudes durante el pasado curso

El Servicio de Educación Física del Frente de Juventudes realizó durante el curso 1953-54 una magnífica labor deportiva. Como en años anteriores, el programa se desarrolló en tres ramas diferentes: competiciones escolares, torneos universitarios y campeonatos de las Falanges Juveniles.

COMPETICIONES ESCOLARES

Dieron comienzo en el mes de octubre, para terminar en marzo. Participaron la mayoría de los colegios de la capital, agrupados en dos categorías, según el número de alumnos matriculados, desarrollándose los siguientes deportes: atletismo, balonmano a siete, baloncesto, balonvolea, pelota a mano, gimnasia educativa y fútbol. Resultaron vencedores de primera y segunda categorías el internado del Ave María y la Academia Isidoriana, respectivamente.

TORNEOS UNIVERSITARIOS

Comenzaron en la primera quincena de octubre para terminar a mediados de abril, con los Juegos nacionales celebrados en Madrid, en los que Granada tuvo una discreta actuación. Se han practicado todos los deportes, excepto natación, resultando vencedora la Facultad de Derecho.

CAMPEONATOS DE LAS FALANGES JUVENILES

Simultáneamente con las anteriores competiciones, se han venido desarrollando el plan marcado por la Asesoría nacional, en las categorías de flechas, cadetes y guías, participando todas las centurias de la capital y las comarcas de Guadix, Motril, Atarfe, Alquefe, Baza y Lanjarón. Los campeonatos provinciales han participado en diversos sectores: balonmano a siete, en Alicante; baloncesto, en Córdoba; balonvolea, en Almería; y atletismo, en Granada, teniendo una lucida actuación, especialmente en baloncesto, cuyo equipo quedó el cuarto de España. Igualmente consiguió el cuarto puesto el equipo de campo a través, que participó en los nacionales celebrados en Palencia, siendo discreta la clasificación conseguida en natación, categoría de cadetes celebrada hace unos días en dicha ciudad. En la Vuelta Ciclista a Jaén, nuestros participantes fueron los animadores de la prueba, quedando magníficamente clasificados.

En estos días, los representantes de atletismo y natación se entrenan intensamente, con vista a los próximos campeonatos nacionales, que tendrán lugar en San Sebastián, del 5 al 10 de agosto, con los cuales, a excepción de la prueba ciclista, que tendrá lugar en septiembre, el Servicio de Educación Física finaliza las actividades desarrolladas durante el pasado curso, que han puesto de manifiesto el auge conseguido en nuestra juventud, que cuenta con el magnífico escenario del Estadio del Frente de Juventudes, uno de los mayores de España, que muy pronto se verá completado con dos espléndidas instalaciones: un Hogar, de nueva planta, a punto de terminarse; y un magnífico gimnasio, proyecto aprobado hace unos días por la Delegación nacional de Deportes.

LA VEDA PARA LA CAZA DE CODORNICES, TORTOLAS, PALOMAS Y AVES DE PASO

Se abrirá el día primero de agosto

El «Boletín Oficial de la Provincia» inserta una circular del Gobernador civil que en uso de las facultades que le confiere el artículo sexto de la orden del 21 de abril de 1954, del ministerio de Agricultura, acuerda abierta la veda para la caza de codornices, tortolas, palomas y aves de paso, a partir del primer domingo de agosto, o sea del día 1. La Agrupación de Caza y Pesca se permite, una vez más, hacer un llamamiento hacia el deportista y verdadero cazador, en el sentido de la verdadera interpretación de las leyes de veda, haciendo hincapié sobre las especies cinegéticas todavía en la fecha señalada en estado de protección, muy particularmente la perdiz y el conejo, cuya veda no se levanta hasta el día 26 de septiembre, según la citada circular.

CAZADORES DE RED Y LIGA

Existiendo una gran afluencia de este tipo de cazadores, los cuales constituyen una sección dentro de la Agrupación, se manifiesta la necesidad de que los afiliados a la misma han de estar provistos de la correspondiente licencia de caza, sin cuyo documento es imposible ejercer este deporte a ningún aficionado, siendo necesario, además, la correspondiente guía de circulación de reclamos, cimbeles y pájaros vivos o muertos con su plumaje, y para cuya obtención es necesario presentar, con su solicitud, un certificado de pertenecer a una sociedad cinegética.

Encontrando entre los pájaros no insectívoros y calificados como «aves de paso» al verdón, pardillo o camacho y jilguero o colorín, dado que su permanencia en cantidad en esta zona de Granada no sobrepasa el 30 de septiembre, el ejercicio de su caza no infringe disposición alguna.

Al mismo tiempo se hace constar la terminante prohibición de la venta de pájaros en bares y tabernas, como su circulación sin guía gubernativa.

TOROS

El buen novillero Victoriano Roger «Valencia», que es, como se sabe, natural de Bujalance, ha terminado en Salamanca la carrera de abogado. Por tal motivo y por sus recientes éxitos en la plaza de Barcelona, ha sido agasajado por un grupo de amigos y admiradores.

Como se sabe, Manolo Belmonte, el gerente de la plaza de toros de la Maestranza sevillana, ha sufrido una grave enfermedad, de la que se encuentra convaleciente. Así, pues, se ha apartado temporalmente de la dirección del negocio taurino, en cuyo momento le sustituirá su hermano Pepe.

La hija del popular apoderado Fernando Gago, señorita Mari Lolí Gago Pardo y el matador de toros César Girón, han sido nombrados coirades de honor de la Hermandad de la Flagelación, popularmente conocida por «Los Callorinos» de Cartagena.

El rejoneador Peralta sigue triunfando y sumando fechas. Para dentro del mes de agosto tiene ya contratadas once corridas.

MEMORIAS DE SU ALTEZA REAL EL AGA KHAN

(Viene de la página octava)
al boxeo, a los ejercicios Sandow y a largos paseos, y en los primeros años del siglo, a largos viajes en bicicleta por Francia, Italia, Alemania y otros países europeos. Después de los cincuenta sustituyó por el tenis y el golf las formas más violentas de ejercicio. Y desde los sesenta me tuve que conformar con el golf y los paseos.

LA EVOLUCION DE LA VIDA SOCIAL

MI vida social también ha variado, naturalmente, no sólo porque me he ido haciendo viejo, sino porque las condiciones económicas del mundo, antes de 1914, eran totalmente distintas de las que imperan actualmente. En las esferas en que yo vivía hace cuarenta años, la actividad social era intensa. Sino diariamente, cuatro o cinco días a la semana había cenas o comidas en donde quería que yo me encontrara, y otras tantas invitaciones para el teatro y la ópera. Entre las dos guerras, esta actividad social descendió mucho y yo afirmaría que en una proporción de ciento a veinte. Después de la segunda guerra mundial, tales compromisos sociales han desaparecido, excepto cuando mi mujer y yo invitamos a

¡LA MAS EXTRAORDINARIA DE LAS QUEMAS!

Diariamente sorprendentes oportunidades:

¡LA MAYOR ECONOMIA PARA TODOS!



CADA CLIENTE RECOMIENDA A CIENTO porque los precios fijados en todos los artículos de PRIMAVERA, VERANO, OTOÑO e INVIERNO han sido tan enormemente rebajados que, hoy por hoy, consideramos imposible que se pueda presentar otra ventaja como ésta para conseguir el MAS CONSIDERABLE DE LOS AHORROS.

QUEMA-LIQUIDACION

- VICHYS de 16 ptas. a 7.75.
- CRETONAS de 16 y 18 ptas. a 10.
- PERCALES, colores sólidos, de 15 ptas. a 9.90.
- TROPICAL ESTAMPADO, de 90 centímetros de ancho, que valía 27 ptas., hoy a 10 ptas.
- CALCETINES de 12 y 15 ptas. a 6.90.
- MAGNIFICO CALCETIN, SEDA, de 20 ptas., a 13.50.
- CAMISAS DEPORTIVAS, para caballero, en OTOMAN de RAYON, de 80 ptas. a 35.
- PAÑUELOS DE SEÑORA, verdaderas maravillas, en BATISTA SUIZA, de 18 ptas., a 6.
- CORTE DE TRAJE, caballero, en ALPACA RAYON, ¡100 ptas. CORTE!
- SEDAS ESTAMPADAS, de 30, 40 y 50 ptas., a 18,50.
- TOALLAS a 6,75 ptas.
- MANTELERIAS CONFECIONADAS, de 6 cubiertos, de 125 pesetas a 70.

SEDAS ROPA INTERIOR, TODOS LOS COLORES, A 10 PESETAS

Y por este orden de precios, todos los artículos que componen la gigantesca

MONTAÑA DE TEJIDOS

que, a la disposición de toda Granada y provincia, les brinda y ofrece

MOISES

VISITO LANJARON EL OBISPO DE JAEN, DOCTOR ROMERO MENJIBAR

En Loja se celebrará el 31 de agosto un certamen de bandas de música

LANJARON Visita del obispo de Jaén. El obispo de Jaén, doctor Romero Menjibar, ha permanecido unos días en esta localidad, invitado por don Luis Arroyo Carrillo, párroco de Fernán-Nuñez; don Pedro Morales Luque, industrial de Priego, y don Antonio Sánchez Carrillo, juez comarcal de Padul. A su llegada fué recibido por el provi-

sor, doctor Arias; don Nicolás Rodríguez, cura párroco de Lanjarón; don José Manresa, capellán de las religiosas del Servicio Doméstico de Melilla; alcalde de Lanjarón, con una nutrida representación del Ayuntamiento; Consejo de Falange y autoridades locales.

Durante su estancia en esta localidad visitó la Iglesia parroquial, Colegio de la Santísima Trinidad y balneario, donde fué recibido por el administrador, don Benito Alguacil, quien le invitó a recorrer las distintas dependencias e instalaciones, que merecieron la felicitación del prelado.

El señor Morales Luque obsequió al obispo de Jaén y acompañantes con una merienda. Terminada esta visita, el doctor Romero Menjibar regresó a su diócesis.

LOJA Certamen de bandas de música. La Comisión de Fiestas del Ayuntamiento ha convocado un certamen de bandas de música civiles, para el día 31 de agosto. Podrán participar las bandas de la provincia de Granada cuyo número de componentes no sea inferior a veinte ni superior a treinta y cinco. Ejecutarán la obra «Tonadilla del Prado», del maestro Julio Gómez, y otra obra de libre elección, que no excederá de dieciséis minutos de duración. Se conceden premios de 2.500, 1.750, 1.000, 750 y 500 pesetas. Las bandas del primero y segundo premios quedan obligadas a asistir a la procesión del día 31.

Las bandas que necesiten sustituir alguna plaza lo pueden hacer como máximo en el número de dos. El tribunal estará constituido por directores del Cuerpo técnico y secretario de la Junta. El plazo de inscripción terminará el 22 de agosto, a las doce de la noche. La obra «Tonadilla del Prado» pueda adquirirse en revista «Hermínia», Carrera de San Francisco, 9, Madrid. Para toda clase de informes, los interesados se dirigirán al presidente de la Comisión de Fiestas.

BAZA Nuevo presbítero. — En la Iglesia colegial, por el obispo de Guadix Baza, doctor Alvarez Lara, fué ordenado de sacerdote don Antonio Peregrin Pérez, que ha cursado los estudios en la Universidad de Comillas. Asistió al prelado, en la ceremonia, el rector del Seminario Menor, don Manuel Ballesteros. El tiempo estuvo espléndidamente iluminado y al solemnísimo acto acudieron muchas personas.

ATARFE - ARENAS, EL DOMINGO

El primer encuentro correspondiente a la final del torneo «Copa Delegado» se jugará el próximo domingo, entre el Atarfe y el Arenas, en Atarfe.

Los que deseen presentarse a los cursillos de auxiliares de árbitros de fútbol podrán inscribirse hasta el próximo día 31, en la Federación, plaza de los Campos, 4.

Las pruebas de suficiencia física para los árbitros de todas las categorías se celebrarán en el Estadio del Frente de Juventudes, el próximo domingo, a las nueve de la mañana.

SI QUIERE SABER LO QUE ES
«MUY PRONTO EN GRANADA»
lea mañana nuestro anuncio titulado
«Al fin en Granada»

(Continuará)
(Copyright by SIMON AND SCHUSTER. Derechos reservados para España y Marruecos por la Agencia MIROSPA).

MEMORIAS DE SU ALTEZA REAL EL AGA KHAN

LA TRISTE INFANCIA DE UN PRINCIPE

AL AGA KHAN LE ANUNCIARON LOS MEDICOS QUE MORIRIA ANTES DE LOS VEINTICINCO AÑOS

Su delicado estado de salud y la rígida educación ensombrecieron la vida del príncipe-niño

II

MI primer recuerdo consciente se refiere a algo que sucedió cuando yo era un niño de tres años y medio. Tengo una clara memoria de un viejo, casi ciego, sentado en un caballo árabe gris, esforzándose en ver una hilera de otros caballos que galopaban en una sesión de entrenamiento. La escena era en Bombay; el tiempo, febrero o marzo de 1881; el viejo era mi abuelo, el Aga Khan, cuyo nombre, título, privilegios y responsabilidades heredé yo después. Yo también montaba una jaca, cerca de mi abuelo, y me sostenían en la silla dos hombres, uno a cada lado. Mi abuelo era, como soy y he sido durante casi setenta años, el imán hereditario o jefe espiritual de la secta ismaelita de los chías musulmanes. Era un noble persa, estrechamente emparentado con la entonces dinastía reinante de Persia, pero, también por derecho propio, uno de los primeros príncipes de sangre del mundo musulmán, porque nuestra familia se vanagloriaba de descender directamente del profeta Mahoma a través de su hija Fátima y de su querido yerno Ali, y también somos descendientes de los califas fatimitas de Egipto.

Persia ha sido durante siglos el baluarte de la rama chía, secta del Islam muy distinta de la sunnita; mis antepasados sobresalieron desde el principio en su propagación de la doctrina y la práctica chía y estaban establecidos allí desde hacia tiempo, ostentando una jefatura territorial y feudal, además de la espiritual de los ismaelitas. Durante los siglos XVIII XIX de la Era Cristiana, Persia llegó algunas veces casi al caos administrativo y social. Los períodos de decadencia solían seguir a la muerte de un poderoso sha. Estallaban violentas luchas intestinas, no sólo entre los herederos del sha, sino también entre los jefes importantes. A consecuencia de estas rencorosas, prolongadas y muchas veces sangrientas disputas, mi abuelo, que ya había mandado por delante a la mayoría de su familia y un considerable séquito, emigró de Persia y, después de algunos años de vagabundeo y de varias vicisitudes, se estableció en Bombay y Poona.

Yo nací en Karachi, el 2 de noviembre de 1877, pero toda mi infancia y juventud la pasé en Bombay y Poona. Bombay era en innumerables aspectos inconcebiblemente distinta de la grande, resplandeciente, comercial e industrial ciudad que es hoy en día. Claro que era un puerto grande y próspero, capital de la presidencia de Bombay y una de las principales provincias de la India británica, residencia de un gobernador y de su administración, importante sede judicial y cuartel general de un ejército respetable. La principal diferencia entre aquel Bombay y el de hoy radica, naturalmente, en las dos palabras "India británica". Si la capital y el centro de las posesiones inglesas en la India estaban en aquella fecha a muchos centenares de millas al Noroeste, en Calcuta (y en los veranos en la ciudad montañosa de Simla), en Bombay existía una larga tradición de íntima relación con Inglaterra. No había sido Bombay la primera en unirse a las posesiones de la Corona británica como parte de la dote de Catalina de Braganza, esposa de Carlos II?

EL EXILIO DE UN DESCENDIENTE DE MAHOMA

EL Bombay de mediados de siglo XIX donde se estableció mi abuelo, era una ciudad mucho más pequeña, más compacta que el Bombay actual. Y la casa, o casas, de mi familia ocupaban gran parte de los sitios más densamente poblados y prósperos del Bombay contemporáneo. Incluso en mi infancia, allá por el ochenta y tantos, era un lugar inmenso que ocupaba la mayor parte de las dos divisiones de la ciudad actual, Mazagaon y Vyculla, y que se extendía desde Nesbid Road a Hassanabad, la tumba de mi abuelo. Es como si gran parte del West End de Londres o el centro de Manhattan fueran una sola finca cercada; o, explicando con relación a París, como si fuese un recinto que se extendiese desde, digamos, la Madeleine hasta bastante más allá de la Opera y con una anchura desde la Madeleine hasta el puente de Jena. Dentro de tan gran área había grandes palacios e innumerables casas pequeñas y construcciones exteriores; había jardines y fuentes; había también un pequeño parque zoológico. Y cuadras para la población equina, que no bajaba nunca de un centenar, lo que demuestra el interés heredado y persistente de mi abuelo y su amor por los caballos de carreras, así como por la cría de los mismos. Naturalmente, la población humana era mucho más numerosa y con interminables ramificaciones, divisiones y subdivisiones. Era la casa de un pretendiente político (en el sentido propio de la palabra), de posición relevante. Mi abuelo, al emigrar de Persia, se ha-



Aly Sah, padre del Aga Khan

"La muerte de mi padre, la primera gran crisis sentimental y espiritual de mi vida"

bía llevado consigo a más de mil parientes, dependientes, clientes, asociados y partidarios personales y políticos, que comprendían desde el más humilde lacayo o criado hasta el hombre de talla principesco, un directo y próximo descendiente de la fama de un Nadirshah de Delhi, que había tomado partido por mi abuelo en las disputas y sucesos de Persia y que con él se había desterrado.

Sin embargo, al correr de los años aquellos había dejado de ser un exilio. Mi abuelo había sido confirmado en sus derechos y títulos por una sentencia del Tribunal Supremo de Bombay, de 1866 (1). Era un jefe aceptado y honrado de la Comunidad, con una condición de príncipe otorgada por el Gobierno británico y sus representantes en la India. Aga Khan, nuestra casa de Bombay, era su residencia principal, pero tenía otro palacio, o grupo de palacios en Poona, a donde todos íbamos a pasar temporadas. Su vida y su mundo, la vida y el mundo en que yo nací, era feudal en una forma muy jelana y no comprendida por la gente de la época actual. Era la cabeza y el centro de un ampollo, pero comprensible sistema de alianza y adhesión; a donde quiera que iba, su casa, aunque temporal, era centro de lealtad y homenaje, en lengua ismaelita era una edurkhanas, un lugar de peregrinación que tenía que ser visitado de vez en cuando por el mayor número posible de adeptos. Esto imponía el mantenimiento de una impresionante fastuosidad, necesidad reforzada por las circunstancias en que marchó de Persia mi abuelo y por el número de personas que consigo se llevó. Su familia y sus dependientes, sus hijos y sus esposas, sus oficiales, criados y adeptos estaban alojados en una serie de casas y palacios alrededor de

(1) La sentencia, dictada el 12 de noviembre de 1866 por el magistrado Arnold, contiene un clásico y minucioso relato de los orígenes del Ismaelismo y de los príncipes de mi familia.

él, tanto en Bombay como en Poona. Al correr del tiempo, muchos de sus seguidores persas se casaron con mujeres indias, algunas de familias ismaelitas. Ellos y sus hijos permanecieron bajo la protección de mi abuelo, y después de su muerte bajo la de mi padre, y después bajo la mía. Cuando mi abuelo murió, se realizó una aproximada y particular división de propiedades, pero no de la jefatura y responsabilidades, entre mi padre, su único heredero legítimo como imán, y mis diversos tíos y tías. Yo era el único heredero de mi padre, según la ley musulmana, a diferencia de mi padre con relación a su abuelo.

EL PESO DE GRANDES RESPONSABILIDADES SOBRE HOMBROS INFANTILES

DESDE mi más tierna infancia me prepararon para que me diese cuenta de mi herencia y de la magnitud de sus responsabilidades. Mis primeros años fueron en muchos aspectos difíciles, incluso duros. Yo era el único heredero superviviente, porque mis dos hermanos murieron en la infancia y mis dos hermanastros, en su juventud. Se sabía que yo era delicado, pues sucesivamente los médicos ingleses habían profetizado, con sombría unanimidad, que yo no llegaría a los 25 años, y por eso mi padre me vigiló con extremo cuidado y temor. Fui muy mimado por las amas y madres adoptivas y por un grupo de damas del séquito de mi madre, muchas de ellas de edad madura, para cuyos ojos yo era el «petit prince chéri». Mi infancia se vio entristecida, y complicada, por la súbita muerte de mi padre, que falleció de una pulmonía, unos cuatro años después que mi abuelo. Mi padre había heredado por completo las inclinaciones deportivas de mi abuelo, no sólo como criador de caballos de carreras sino también como aficionado a la caza mayor. En este último pasatiempo, era extraordinariamente hábil y muy valiente y durante su vida no sólo cobró miles de ciervos de todas clases y toda suerte de aves, sino también muchísimos tigres. La muerte de mi padre no fué debido a ninguna des-

gracia cazando tigres, sino de haberse pasado un día cazando aves acuáticas, cerca de Poona, en agosto de 1885. Durante varias horas había estado lloviendo torrencialmente; después tuvo que caminar por un te-



El Aga Khan I, abuelo del Aga Khan



SU ALTEZA EL AGA KHAN, DE NIÑO

"Ni aun mi familia se había dado cuenta de que yo era, desde mi nacimiento, muy corto de vista"

rreno pesado y húmedo, y mi padre se cayó hasta los huesos. A consecuencia cogió un gran enfriamiento que, rápida y fatalmente, degeneró en pulmonía. Su muerte sobrevino ocho días después.

Aquella fué, lo veo ahora, la primera gran crisis sentimental y espiritual de mi vida. Puse fin al único período de despreocupaciones que he conocido. Inmediatamente se produjo un intento bondadoso y desesperado, para evitar que yo echase de menos a mi padre y para que yo no me sintiese desgraciado. Pero la dominante sensación de profundo luto y tristeza envolvió al niño de ocho años, que era yo. Como heredero suyo fuí, en cierto modo, el inmediato centro de una sensación nueva y dominante de responsabilidad. Nuestra familia, nuestros emigrados dependientes, nuestros fieles ismaelitas de todo el mundo ismaelita lloraron vivamente la muerte de mi padre, pero también volvieron hacia mí, a pesar de ser un niño, como hicieron durante el resto de mi vida al recibir el sagrado cargo para el que había nacido. El camino de circunstancias se me hizo patente muy pronto y con insistencia. Embalsamaron el cadáver de mi padre, lo trasladaron de Poona a Bombay y de allí lo enviaron para que lo enterrasen en Nejaf, en la orilla occidental del Eufrates, cerca de Cufa y de la tumba de nuestro antepasado el imán Ali, uno de los lugares más sagrados de la tierra para los chías. En cuanto se celebraron estas ceremonias, instituyeron para mí un nuevo régimen. Desde luego, era una consecuencia directa de mi nueva posición, pero hasta hoy no he podido comprender, cómo no me morí, ni me convertí en un completo idiota con el tratamiento a que me vi sometido. Mi educación para las responsabilidades y tareas que yo había heredado fué seria y dura, y tuvo que amoldarse a un regular sistema de emigración temporal de mi familia. De noviembre a abril, el tiempo frío de cada año, vivíamos en Bombay; durante abril y mayo, en Mahabaleshwar; de junio a octubre, en Poona; en octubre pasábamos una breve temporada en una de las pequeñas ciudades de la montaña, y de allí regresábamos a Bombay. Durante diez años, de 1885 a 1895, este sistema continuó invariable, y en él no había tiempo para vacaciones: ni un mes, ni quince días, ni siquiera una semana me veía libre de esa cadena; todo lo más algún día, y por excepción. Vivía implacablemente encadenado.

LA RÍGIDA DISCIPLINA DE LA EDUCACION PRINCIPESCA

ESTE era el típico e invariable patrón de mis días; me despertaban de seis a seis y media y tomaba como desayuno un té suave, pan, mantequilla, mermelada y un dulce persa. A las siete, quitéralo o

no, tenía que montar una hora a caballo, al trote, a veces al galope, en una de las pistas de Poona, o en el hipódromo, o por la plaza de Bombay. De las ocho a las once y media, clase con profesores ingleses y franceses. Después comía y estaba libre hasta las dos. A continuación, mi lección de árabe durante tres horas. Hasta la hora de cenar, a las siete, me permitía un paseo, jugar al tenis en el jardín o alguna otra distracción. Después de cenar llegaba el horror de los horrores: durante dos horas me entregaba a un tormento caligráfico de los más terribles y destructores, espiritualmente. A mi madre le había impresionado el consejo, que resultó estúpido, de los eruditos y pedantes árabes y persas, que le aseguraron que la caligrafía clásica persa y árabe era de grandísima importancia y le recordaron que mis dos hermanastros ya fallecidos, habían tenido una hermosa. Mi madre, mi tío y todos los de nuestra casa se pusieron de acuerdo para obligarme a realizar aquella horrible tarea. Para mí resultó un verdadero martirio, porque nadie se había dado cuenta de que yo era, desde mi nacimiento, tan corto de vista que para leer o escribir, tenía que tener el libro o el papel a un centímetro o dos de mi nariz, y mi visión del mundo más allá de esos centímetros de mi nariz no tenía concreción ni me proporcionaba placer, porque todo lo que veía, jardines, montañas, mar o selva, era nebuloso. Mi sencilla y triste aflicción pasó inadvertida durante años, y más adelante describiré cómo finalmente se descubrió.

La disciplina a que estaba sujeto era rígida e incluso el poco tiempo que tenía libre muchas veces no podía disponer de él. Era obligación mía, a pesar de mis pocos años, recibir a los adeptos que acudían a ofrecer sus tales respetos. Los sábados y los días de fiesta eran generalmente aprovechados para estas recepciones y mis invitados se sentaban en el jardín, saludando, ofreciendo sus respetos, entregando sus regalos y recibiendo gracias y bendiciones. Mi papel, en esas ceremonias era augusto y reglamentado por la tradición, pero un niño sentía que se celebraban en el poco tiempo libre que le dejaban sus estudios y nunca, nunca, en las horas de clase. Este era el régimen a que estaba sometido a los ocho años. Quizá sea conveniente hacer un breve relato de mi modo de vivir en años posteriores. Sin embargo, he de subrayar que, aunque no han cambiado mis principios básicos, ha habido, evidentemente ciertas notables modificaciones en mi género de vida. El Aga Khan que cenó con la reina Victoria, en 1898, no era como el que tomó el té con la reina Isabel, en 1952. Pero durante ese largo período, yo arranqué horas a mi rutina diaria, lo mismo que hago ahora, para leer novelas, novelas, periódicos y revistas literarias y críticas. Este ha sido un rasgo persistente de mi carácter durante sesenta años. De la misma forma, he consagrado diariamente algún tiempo a los ejercicios físicos. Hasta que cumplí los cincuenta, el tiempo consagrado a los ejercicios físicos lo dedicaba

(Vuelve a la página séptima)

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS, 76